
در جلسه هیئت دولت مطرح شد؛

گزارش رئیس بانک مرکزی از تداوم 
کاهش رشد نقدینگی و پایه پولی
ــی از  ــات یک ــارکت در انتخاب ــرد: مش ــح ک ــور تصری ــس جمه رئی
جلوه‌های مشارکت اجتماعی است، اما لازم است همه وجوه و 
جلوه‌های این مشارکت در راستای مردمی‌سازی امور و حضور 
و شرکت مردم در شئون اجتماعی مختلف مورد توجه باشد.
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وزیر صنعت، معدن و تجارت:

اولویت، حذف قیمت‌گذاری 
دستوری و رانت‌ است

 گل‌محمدی:
 از دخترم خجالت کشیدم

امیدوارم VAR در 
داربی باشد

ــپولیس در  ــال پرس ــم فوتب ــرمربی تی س
داربی ۱۰۲  از  قبل  نشست خبری 
گفت: باید فرصت طلب باشیم و 
از موقعیت‌ها خوب استفاده کنیم. 
ــم  ــر دو تی ــه ه ــه اینک ــه ب ــا توج ب
ــد،  ــی دارن مربیان و بازیکنان خوب
ــوب و  ــازی خ ــک ب ــاهد ی ــد ش بای
ــازی  ــدوارم ب ــیم. امی ــذاب باش ج
به سمتی پیش برود که 
ــد و  ــتر باش ــی بیش ــای فن بحث‌ه
برای هواداران هم جذاب باشد 
که در این هوای آلوده بازی را 
ــدی،  ــی گل‌محم ــگاه می‌کنند.یحی ن
سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس در 
نشست خبری پیش از داربی صد و 
دوم اظهار کرد: شهرآورد همیشه 

ــت.  ــاس اس حس

رئیس سازمان برنامه و بودجه مطرح کرد:

 وعده تورم پایین 
 و بازار باثبات 

برای سال آینده

2     خبر ویژه

6     خبر ویژه

 معاون وزیر کار اعلام کرد:

خ بیکاری در مناطق روستایی  خ بیکاری در مناطق روستایی نر نر
به  به  ۵۵  درصد رسید  درصد رسید

 صفحه 2 را بخوانید

رئیس اتحادیه لوازم خانگی:

واردات لوازم خانگی 
آزاد نشده است

   رئیس اتحادیه لوازم خانگی تهران 

گفت که بخشنامه‌ای که روز گذشته با 
عنوان آزادسازی واردات لوازم خانگی در 
رسانه‌ها منتشر شد، به معنی آزادسازی 
واردات نیست و فقط مربوط به استاندارد 
کالاهایی است که در حال حاضر به کشور 
وارد می‌شود. روز گذشته بخشنامه‌ای 
از سوی محمد مخبر، معاون اول رئیس 
دولت، خطاب به وزارتخانه‌های نیرو، 
کشور، راه، صنعت، آموزش و پرورش، نفت 
و سازمان ملی استاندارد، منتشر شده که بر 
اساس آن تصویب‌نامه سال ۱۳۸۸ اصلاح 
شده و واردات لوازم و تجهیزات برقی و 
گازسوز مشمول مقررات و اجرای اجباری 
استاندارد معیار مصرف و برچسب انرژی، 

فقط با دو رتبه برتر انرژی...

    گزارش

رئیس جمهور:
 مسئول اصلی روایت 

پیشرفت‌ و اقدامات دولت 
وزرا و مسئولان هستند

رئیس سازمان ملی بهره‌وری مطرح کرد: 

ایران، بیشترین مصرف‌کننده 
انرژی در دنیا

     ویترین
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شاخص بورس ۳ هزار 
واحد افت کرد

صحرایی حاشیه جلسه دولت:

 نام شرکت‌های لبنی متخلف
 به وزیر جهادکشاورزی ارائه می‌شود

وزیر آموزش و پرورش گفت: امروز نام شرکت‌های لبنی که در چهار 
استان به مدارس شیر رایگان نداده‌اند را در جمع خبرنگاران اعلام 
نمی‌کنم اما نام آنان را به تفکیک به شخص وزیر جهادکشاورزی می‌دهم.

 رضامراد صحرایی در حاشیه نشست هیات وزیران در جمع 
خبرنگاران، گفت: به دلیل متفاوت بودن مقولات، نمی‌توانم درباره 
میزان هوشمندسازی مدارس درصد بدهم اما طبق برنامه هفتم توسعه 
همه مدارس کشور از طریق فیبر نوری به اینترنت متصل خواهند شد. 
مدارس جزو بخش‌هایی هستند که در انتصال به شبکه فیبر نوری در 

حال توسعه، اولویت دارند.
وزیر آموزش و پرورش ادامه داد: به دلیل جدید بودن شیوه بودجه‌نویسی 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ تا مشخص شدن ردیف‌ها و جداول در دولت 
نمی‌توان درباره بودجه دقیق آموزش و پرورش صحبت کرد. سازمان 
برنامه و بودجه قول داده بودجه آموزش و پرورش بر مبنای احکام 
برنامه هفتم توسعه تنظیم و تخصیص یابد. ما هم حتما همین مسئله 
را پیگیری می‌کنیم.صحرایی با اشاره به برنامه‌های وزارت آموزش و 
پرورش برای ادامه همکاری با معلمان خرید خدمت، گفت: سال گذشته 
وزیر آموزش و پرورش وقت، رییس سازمان برنامه و بودجه و رییس 
سازمان اداری و استخدامی توافق کردند سال تحصیلی ۱۴۰2 - ۱۴۰1 
سال پایانی به کارگیری معلمان خرید خدمت باشد. با وجودی که 
ردیف‌های استخدامی خوبی تعلق گرفت و حدود ۴۰۰۰ نفر از معلمان 
خرید خدمتی در آزمون استخدامی قبول شدند اما به دلیل ناکافی 
بودن آنان برای آموزش و پرورش از رییس‌جمهور اجازه گرفتیم تا از 

خدمات معلمان خرید خدمتی همچنان استفاده کنیم.
وزیر آموزش و پرورش با اشاره به سیاست جدید وزارتخانه تحت امرش 
برای صدور مجوز مدارس غیرانتفاعی و سایر مراکز آموزشی کشور، 
گفت: سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی در تعاملی تنگاتنگ با درگاه 
ملی مجوزهاست. پیشرفت وزارتخانه نسبت به سایر دستگاه‌ها بیشتر 
است. در پنجره واحد بالاترین رتبه را داریم. سازمان‌های تابعه وزارتخانه 
کارشان را شروع کرده‌اند اما برخی از آنها به دلیل ماهیت حاکمیتی باید 
روال دیگری را دنبال کنند.صحرایی از رفع مشکلات موجود به صورت 
زیر ساختی و اساسی سخن گفت.وی با اشاره به وقفه بیش از ۱۰ ساله 
توزیع شیر رایگان در مدارس کشور به بیان پاره‌ای از توضیحات پرداخت.

وزیر آموزش و پرورش گفت: تمام زیرساخت‌های توزیع شیر رایگان در 
مدارس به کلی از بین رفته بود. گزارش این مسئله را به اطلاع اعضای 
دولت رساندم. از بیش از ۸ میلیون دانش‌آموز مقطع ابتدایی حدود ۷۰ 
درصد شیر دریافت می‌کنند. ۱۲ استان پوشش صددرصدی، هفت 
استان تا ۷۰ درصد، هشت استان در هفته آینده قراردادهای‌شان 
نهایی می‌شود و در  چهار استان نیز هیچ یک از شرکت‌های لبنی شیر 
توزیع نکرده‌اند. از نشست امروز دولت از وزیر جهاد کشاورزی خواستم 
با صنایع لبنی که همکاری ندارند صحبت کند. ایشان هم خواستار 
معرفی این شرکت‌ها شدند.صحرایی گفت: هر چند که امروز نام این 
شرکت‌ها را در جمع خبرنگاران اعلام نمی‌کنم اما آنان را به تفکیک به 

شخص وزیر جهادکشاورزی معرفی می‌کنم.

در حالی این روزها پسماندسوزی در حاشیه     خبر ویژه
شهرهای بزرگ مانند تهران غوغا می‌کند و یکی 
از عوامل مهم تشدید آلودگی هواست که مقابله با 
آن یکی از مفاد قانون هوای پاک است؛ قانونی که 
در خوشبینانه‌ترین حالت حدود ۱۰ درصد آن اجرا 
شده است. قانون هوای پاک از مهجورترین قوانین 
کشور است، به‌گونه‌ای به گفته داریوش گلعلیزاده 
- رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم با تاکید بر 
اینکه سازمان حفاظت محیط زیست -  حداکثر ۱۰ 
درصد از تکالیف اثربخش در قانون هوای پاک اجرا 
شده است.او از جمله دلایل عدم تحقق این قانون 
را تامین نشدن اعتبارات و امکانات لازم همچنین 
محدودیت‌های ناشی از تحریم برای دسترسی به 
فناوری‌های روز به‌ویژه در حوزه فناوری‌های مرتبط 

با کاهش آلایندگی و ارتقای استاندارد خودروها ذکر 
می‌کند.این روزها با تشدید آلودگی هوای تهران 
و گشت و پایش محیط زیستی بار دیگر نگاه‌ها به 
پسماندسوزی به عنوان یکی از مقصران این وضعیت 
معطوف شده است. به گفته علی سلاجقه - رییس 
سازمان حفاظت محیط زیست - ۱۵ تا ۲۰ درصد 
آلودگی هوای تهران از زباله‌سوزی نشات می‌گیرد.

پسماندسوزی با شروع فصل سرما مقداری افزایش 
می‌یابد. بخشی از پسماندسوزها افراد سودجویی 

هستند که به دنبال کابل‌ و ... هستند، برخی برای 
گرمایش این کار را انجام می‌دهند. معمولا افرادی 
که اقدام به پسماندسوزی می‌کنند، قابل شناسایی 
نیستند مگر اینکه حین این اقدام مشاهده شوند 
بنابراین پیشگیری و مقابله با آن کاری دشوار است.

این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که بر اساس 
اعلام اداره کل محیط زیست استان تهران از ابتدای 
هفته گذشته تاکنون ۱۱۰ مورد پسماندسوزی در 
اطراف تهران بخصوص جنوب تهران، کهریزک، 

باقرشهر و حاشیه‌های شهرستان ری شناسایی 
و اطفا شده است.در حالی نقش پسماندسوزی 
در آلودگی هوای تهران پررنگ‌تر شده است که 
مقابله با این مشکل یکی از مواد قانون هوای 
پاک است. بر اساس  ماده ۲۰ این قانون »انباشت 
پسماندهای بیمارستانی و صنعتی در معابر عمومی 
و فضای باز یا سوزاندن آنها و انباشتن پسماندهای 
خانگی و ساختمانی در معابر عمومی و فضای باز 
خارج از مکانهای تعیین‌شده توسط شهرداری‌ها 
و دهیاری‌ها یا سوزاندن آنها و همچنین سوزاندن 
بقایای گیاهی اراضی زراعی پس از برداشت 
محصول ممنوع بوده و متخلف حسب مورد به 
جزای نقدی درجه شش موضوع ماده )۱۹( قانون 

مجازات اسلامی محکوم می‌شود.«

توضیحات دهقان درباره 
میزان طلب ایران از بحرین

معاون حقوقی رئیس دولت سیزدهم گفت: 
دولت مصوبه مجلس را درباره دعوای حقوقی با 
بحرین پیگیری خواهد کرد. محمد دهقان در 
حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران 
درباره مصوبه مجلس درباره دعوای حقوقی با 
بحرین بابت مطالبات ایران اظهار کرد: چند 
لایحه در دستور کار مجلس است و یکی را 
هم تصویب کرده‌اند. متن ما از قبل برای اقامه 
دعوا آماده است و خوشبختانه بلافاصله کار را 
شروع خواهیم کرد.وی در پاسخ به این سوال 
که این دعاوی حقوقی در کجا مطرح خواهد 
شد؟ یادآور شد: طبیعتا در داوری است. ما از 
قبل با بحرین موافقت‌نامه سرمایه‌گذاری داریم و 
در مواردی که به سرمایه‌گذاران ما لطمه بخورد 
طبق این موافقت‌نامه به داوری ارجاع و در آنجا 
مطرح می‌شود.دهقان درباره میزان طلب ایران 
از بحرین گفت: البته موضوعات متفاوت است. 
یک دعوا مربوط به بانک مرکزی است که یک 
میلیارد و ۷۰۰ میلیون دلار آنجا داریم و یک دعوا 
هم مربوط به بیمه است که مبلغ آن کم و چند 
میلیون دلار است.معاون حقوقی رئیس جمهور 
در پاسخ به این سوال که آیا برای متهم پرونده 
کریپتولند که به اروپا گریخته اعلان قرمز صادر 
شده یا خیر؟ بیان کرد: این موضوع را از وزارت 
کشور بپرسید.دهقان همچنین درباره برگزاری 
دادگاه گروهک تروریستی منافقین گفت: این 
موضوع خوشبختانه در این دولت پیگیری شد و 
پرونده‌ها به قوه قضاییه فرستاده شده و الحمدلله 
در دادگاه در حال رسیدگی است که دیروز هم 

اولین جلسه آن برگزار شده است.

قانون هوای پاک در محاق

غوغای پسماندسوزی در حاشیه تهران

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران گفت: ایران، 
بیشترین شدت مصرف انرژی در دنیا را دارد.

میرسامان پیشوایی  اظهار کرد: موضوع بهره‌وری در 
کشور ما جای تأمل دارد و آمارهای جهانی از جایگاه 
نامناسب ما حکایت دارند. ایران در سال ۲۰۲۲ در 
حوزه شدت مصرف انرژی در رتبه آخر دنیا قرار داشت.

6     

6    

آگهي تجدید مناقصه عموميآگهي تجدید مناقصه عمومي

روابط عمومي و امور بين الملل شهرداري بندر بوشهر

نوبت اول

با توجه به اينكه شهرداري بندر بوشهر در نظر دارد اجرای جدول بندی و کانيوو در کوچه ها و معابر منطقه 1 به شرح ذيل را  به پيمانكاران واجد صلاحيت 
و داراي شرايط مربوطه از سازمان هاي ذيربط را از طريق سامانه تدارکات الکترونيکی دولت )ستاد(  واگذار نمايد، لذا از كليه پيمانكاران واجد صلاحيت  كه 
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    دریچه

رئیس اتحادیه لوازم خانگی:
واردات لوازم خانگی آزاد نشده است

رئیس اتحادیه لوازم خانگی تهران گفت که بخشنامه‌ای که روز گذشته 
با عنوان آزادسازی واردات لوازم خانگی در رسانه‌ها منتشر شد، به معنی 
آزادسازی واردات نیست و فقط مربوط به استاندارد کالاهایی است که در 

حال حاضر به کشور وارد می‌شود.
 روز گذشته بخشنامه‌ای از سوی محمد مخبر، معاون اول رئیس دولت، 
خطاب به وزارتخانه‌های نیرو، کشور، راه، صنعت، آموزش و پرورش، نفت و 
سازمان ملی استاندارد، منتشر شده که بر اساس آن تصویب‌نامه سال ۱۳۸۸ 
اصلاح شده و واردات لوازم و تجهیزات برقی و گازسوز مشمول مقررات و 
اجرای اجباری استاندارد معیار مصرف و برچسب انرژی، فقط با دو رتبه 
برتر انرژی و بر اساس آخرین ویرایش استاندارد ملی معیار مصرف انرژی 
تجهیزات انرژی‌بر برقی خانگی و گازسوز مشمول مقررات اجرای اجباری، 
مجاز است و باید از واردات تجهیزات یاد شده با رتبه‌های انرژی پایین‌تر 
جلوگیری شود. در این میان با وجود ابهامات بسیار در این نامه، برخی 
رسانه‌ها از آن استنباط کرده‌اند که واردات لوازم برقی و گازسوز خانگی 
آزاد شده است. اما اکبر پازوکی -رئیس اتحادیه لوازم خانگی تهران- در 
گفت‌وگو با ایسنا، لغو ممنوعیت واردات لوازم خانگی را رد کرد و گفت: 
بر اساس این بخشنامه واردات لوازم و تجهیزات برقی و گازسوز مشمول 
مقررات اجباری استاندارد و برچسب انرژی است. به گفته وی در حال حاضر 
به طور قانونی کولر گازی، قطعه موتور، پمپ تخلیه آب ماشین لباسشویی 
و ظرفشویی، موتور خردکن و هواپز و غیره به کشور وارد می‌شود. حالا 
بر اساس این نامه رده‌های C، D و E نباید وارد کشور شود و همه باید در 
گرید انرژی A باشند. پازوکی در پایان گفت که این بخشنامه به معنی 
آزادسازی واردات نیست و فقط مربوط به استاندارد کالاهایی است که در 
حال حاضر به کشور وارد می‌شود. گفتنی است؛ واردات لوازم خانگی از 
سال ۱۳۹۷ ممنوع است و در حال حاضر عمده کالاهای خارجی موجود 
در بازار قاچاق هستند که با گارانتی‌های تقلبی فروخته می‌شوند. طبق 
مصوبه اولیه شورای هماهنگی سران سه قوه در سال ۱۳۹۷ و تمدید آن، 
ممنوعیت واردات لوازم خانگی تا پایان سال ۱۴۰۰ ادامه داشت، اما این 

تصمیم تاکنون به صورت سالانه تمدید شده است.

معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صمت:
تاکسی‌های برقی به‌مرور داخلی‌تر می‌شوند

در پی تحویل ۸۸ دستگاه خودروی 
برقی به ناوگان تاکسیرانی، معاون 
صنایع حمل‌ونقل وزارت صنعت، 
معدن و تجارت ضمن اشاره به 
سهم ۲۱ درصدی داخلی‌سازی 
این خودروها، از افزایش این میزان 

داخلی‌سازی خبر داد.
یکشنبه هفته جاری، از نخستین 
خودروی تمام برقی تولید داخل با پاک ملی رونمایی و 
تعداد ۸۸ دستگاه آن تحویل ناوگان تاکسیرانی کشور شد. در 
این مراسم که با حضور وزیر صنعت، معدن و تجارت، معاون 
صنایع حمل‌ونقل این وزارتخانه، شهرادر تهران، رئیس سازمان 
حمایت و مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی 
شهر تهران برگزار شد، جدیدترین محصول مشترک گروه 
صنعتی مدیران‌خودرو و خودروساز چین تحت عنوان آریزو ۵ 
ev که کاملا برقی است، رونمایی شد.عباس علی‌آبادی- وزیر 
صمت- در این رابطه، در مراسم مذکور، ضمن ابراز خرسندی 
از تحویل اولین خودروهای تمام برقی به ناوگان تاکسیرانی 
کشور، تزریق این خودروها به ناوگان حمل‌ونقل کشور را بسیار 
اقدام خوبی دانسته و گفت: سایر خودروسازان کشور نیز در 
این زمینه در تلاش هستند و به‌زودی تعداد خودروهای برقی 
بیشتری را در سبد محصولات خودروسازان خواهیم داشت. 
خودروسازان در تلاش اند تا هر هفته، تزریق خودروهای برقی 

با ناوگان تاکسیرانی را شاهد باشیم.
عمق داخل‌سازی تاکسی‌های تمام برقی،  � 

به‌مرور افزای پیدا می‌کند
منوچهر منطقی-معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صمت در 
گفت‌وگو با ایسنا، در این رابطه، اظهار کرد: روز یکشنبه )۱۹ 
آذر ماه(، ۸۸ دستگاه  آریزو ۵ برقی به ناوگان تاکسیرانی 
تحویل داده شد. این خودرو با مشارکت چینی‌ها تولید شده 
و در گام نخست ۲۱ درصد داخلی‌سازی شده هستند.وی 
ضمن تاکید بر اینکه قرار است به‌ مرور روند داخلی‌سازی 
این خودروها افزایش پیدا کند، گفت: به صورت کلی برای 
تولیدهای مقدماتی، داخلی‌سازی خودروها از ۱۴ تا ۲۱ 
درصد آغاز شده و به‌ مرور عمق داخلی‌سازی آن‌ها افزایش 

خواهد یافت.

رئیس سازمان برنامه و بودجه ضمن اعلام اینکه 
دولت فعلًا بنایی برای اصلاح قیمت انرژی ندارد، 
گفت: کسری بودجه در سال آینده نداریم و دولت 
به مردم پیام یک بازار باثبات، تورم پایین، معیشت 
مناسب را می دهد و از سیاست‌های حمایتی مثل 
کالابرگ، پرداخت یارانه و معافیت‌های مالیاتی 

برای کم درآمدها استفاده می کند.
 روز گذشته رئیس کمیسیون تلفیق بودجه 
مجلس در یک برنامه تلویزیونی، دیده نشدن 
بخش‌هایی از برنامه هفتم در لایحه، افزایش 
نزدیک به ۵۰ درصدی مالیات و اثرات احتمالی 
آن بر تولید و معیشت مردم، افزایش حدود 
۳۶ درصدی فروش اوراق به عنوان یک منابع 
ناپایدار، دیده نشدن منابع همسان‌سازی و 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان و کسری 
بودجه را از جمله ایرادات مجلس به لایحه 

بودجه سال آینده عنوان کرد.
در این زمینه داود منظور - رئیس سازمان برنامه 
و بودجه کشور - تصریح کرد: برنامه هفتم هنوز 
ابلاغ نشده و برنامه مصوب نداریم و آنچه هست، 
مصوبات مجلس است. از طرف دیگر بخشی از 
آنچه مجلس تصویب کرده، ایراد اصل ۷۵ قانون 
اساسی دارد و شورای نگهبان در حال بررسی 
آن‌هاست. ۴۸ مورد، مواردی است که مصوبات 
مجلس بار مالی داشته و بنابراین قابل اجرا نیست. 
بار مالی این ۴۸ مورد حدود ۱۱ هزار و ۴۴۰ هزار 
میلیارد تومان است که یعنی سالانه بالغ بر ۲۲۰۰ 

هزار میلیارد تومان و معادل یک بودجه جدید.

وی افزود: سؤال این است که از ابتدای سال آینده 
چه اتفاق جدیدی خواهد افتاد که بودجه باید دو 
برابر شود؟ پس این احکام قابل اجرا نیست و این‌ 
را به شورای نگهبان هم گفته‌ایم. بنابراین اینکه 
برخی از نمایندگان می‌گویند برنامه اجرا نشده 
است که باید گفت اصلًا برنامه‌ای وجود ندارد. 
آن قسمت‌هایی از برنامه که مسجل است و مورد 
اختلاف نیست، در بودجه دیده شده است. نکته 
دوم این است که امسال بودجه دو قسمتی بوده 
که در قسمت اول درآمدها و احکام آمده و در 
وهله دوم هزینه‌ها ذکر خواهد شد. بنابراین وقتی 
هنوز هزینه‌ای تعریف نشده پس نمی‌توان گفت 
کسری بودجه وجود دارد، چراکه کسری به معنی 

تفاوت درآمد و هزینه است.
منظور با بیان اینکه هزینه‌های ادعایی وجود 

دارد که مجلس می‌گوید ما حتماً باید آن را 
پرداخت کنیم و ما مخالف هستیم، تصریح کرد: 
چون برخی از این موارد برخلاف اصل ۷۵ است 
و شورای نگهبان هم قطعاً در مورد آن‌ها اعلام 
نظر خواهد کرد. پس بنابراین در این مرحله 
درآمدها پیش بینی شده و همانطور که در 
گزارش کمیسیون برنامه و بودجه در مجلس 
قرائت شد، یکی از امتیازات این برنامه دقت در 

پیش بینی درآمدها است.
این مقام مسئول در ادامه با بیان اینکه تراز عملیاتی 
به معنی تفاوت بین درآمدها و هزینه‌های جاری 
است، گفت: تراز عملیاتی قرار است از عدد ۴۵۰ 
هزار میلیارد تومان امسال در سال بعد به ۳۰۰ هزار 
میلیارد تومان برسد و این کمترین تراز عملیاتی 

در ۱۰ سال گذشته بودجه نویسی کشور است.

وی در ادامه لایحه بودجه سال آینده را کم حجم، 
دقیق، کارشناسانه و با احکام حداقلی توصیف 
کرد و گفت: در لایحه بودجه دقت برآوردها بالا 
رفته است، پیش بینی منابع برای رشد اشتغال 
و تولید، رشد اقتصادی و همچنین پیش بینی 
منابع برای تکمیل طرح‌های عمرانی جدید انجام 
شده و سازوکار تهاتر اموال دیده شده است. نکته 
دوم واقعی دیدن درآمدها است. برای فهم این 
موضوع به جای مقایسه درآمدها با مصوب امسال 
یا مصوب سال‌های پیش، باید آن را با عملکرد 

امسال مقایسه کنیم.
منظور با بیان اینکه بودجه امسال به شدت ناتراز 
بوده چون برخی از ارقام درآمدی یا در لایحه یا 
در مجلس، بیش برآوردی شده است، تصریح 
کرد: درمورد فروش اوراق هم باید گفت در سال 
۱۴۰۰ حدود ۲۷۴ هزار میلیارد تومان، در سال 
۱۳۹۹ حدود ۲۰۷ هزار میلیارد تومان، سال 
۱۴۰۱ حدود ۲۶۸ هزار میلیارد تومان و امسال 
۱۸۷ هزار میلیارد تومان اوراق فروش رفته است. 
این قم برای سال آینده ۲۵۴ هزار میلیارد تومان 
دیده شده که یعنی فروش اوراق در سال آینده 
از سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ کمتر است. این اوراقی 
که پیش بینی شده، عیناً برای استمهال اوراق 
سال‌های قبل است، یعنی از این ۲۵۴ هزار میلیارد 
تومان، دولت هیچ درآمدی در سال آینده برای 
خودش ندیده است و فقط اوراقی که سال‌های 
قبل تصویب شده و امسال باید بازپرداخت شود، 

با اوراق جدید استمهال می‌شود.

رئیس سازمان برنامه و بودجه مطرح کرد:

 وعده تورم پایین و بازار باثبات برای سال آینده
    خبر

رونمایی از سامانه هوشمند خیرات و نذورات نان

 »سامانه هوشمند خیرات و نذورات نان« عصر امروز در مراسمی با حضور وزیر امور اقتصادی 
و دارایی و رییس کمیته امداد امام خمینی )ره( رونمایی شد.

در این مراسم که با حضور خزانه‌دار کل کشور، معاونان وزیر اقتصاد، مدیران این وزارتخانه، 
کمیته امداد امام خمینی )ره(، مدیرعامل و اعضای هیات مدیره و مدیران بانک سپه 
برگزار شد، علاوه بر سامانه "سامانه هوشمند خیرات و نذورات نان" که بر "زیرساخت ملی 
طرح هوشمندسازی یارانه آرد و نان" پیاده سازی شده است، از تندیس این سامانه نیز 
رونمایی شد. خیرات نان بعنوان یکی از سنت های حسنه رایج در کشور طی سالهای اخیر 
با اقبال زیادی از سوی مردم مواجه شده 
است. شیوه فعلی خیرات و نذورات نان تا 
پیش از این، با محدودیت هایی از جمله 
"لزوم حضور فیزیکی فرد در نانوایی و 
ثبت تراکنش از سوی فرد خیّر"، "محدود 
شدن فرد خیّر، صرفا در همان نانوایی 
محل ثبت تراکنش" و "عدم قابلیت 
تفکیک بین نیازمندان و غیرنیازمندان 
)عموم مردم( دریافت کننده نان خیرات 

و نذری" مواجه بوده است.

ارز آوری ۱.۵ میلیارد دلاری صادرات قیر ایران به ۱۵ کشور

رییس انجمن قیر ایران گفت: سالانه قیر تولید کشورمان به ۱۵ کشور صادر می‌شود که ۱.۵ 
میلیارد دلار ارزآوری دارد.

داود محمدی   در چهاردهمین نمایشگاه بین المللی صنعت قیر، آسفالت، سیمان و بتن، 
عایق‌ها و ماشین آلات وابسته از ۲۲ تا ۲۵ آذرماه در محل دائمی نمایشگاه بین المللی اظهار 
داشت: به ۱۵ کشور از جمله هند، کنیا، سنگاپور و آفریقا صادرات می‌شود. وی افزود: یک 
دغدغه از لحاظ قیمتگذاری داریم در صورتی که گمرک ایران ۳۰ تا ۴۰ دلار قیمت واقعی 
صادرکنندگان را لحاظ کند سالانه تا ۲ میلیارد دلار می‌توانیم صادرات کنیم. رییس انجمن قیر 
ایران  گفت: چهار میلیون تن صادر می شود 
و ۲ میلیون تن نیز طبق مصوبه‌های مجلس 
برای طرح های داخل کشور اختصاص می 
یابد. وی ادامه داد: ماشین آلات در صنعت قیر 
فرسوده است در صورتی که تکنولوژی های 
نوین وارد کشور شود شاهد افزایش کیفیت 
قیر خواهیم شد بنا بر مشکلات تحریمی 
که داریم ماشین الات راهداری نیز فرسوده 
است که اگر نوسازی و واردات انجام شود در 

کیفیت خیلی تاثیر می گذارد.

رئیس سازمان ملی زمین و مسکن 
گفت: در بخش مسکن ثبت نامی 
که از متقاضیان واجد الشرایط 
کشور داشته‌ایم، بیش از ۴.۵ 
میلیون خانواده ثبت نام کرده‌اند و 
طبق بررسی‌های ما این خانواده‌ها 
تسهیلات دریافت نکرده‌اند و فاقد مسکن هستند و ما این مطلب 

را با مدارک و مستندات ارائه می کنیم.
مهندس ارسلان مالکی - معاون وزیر  راه و شهرسازی - در دوازدهمین 
کنفرانس ملی سازه و فولاد و اولین کنفرانس ملی نوردکاران فولادی، 
صنعت فولاد را موتور محرکه  بخش مسکن دانست و گفت: اگر بخش 
مسکن را به عنوان پیشران کشور بدانیم، صنعت فولاد موتور محرکه 
این بخش به شمار می‌آید. وی ادامه داد: امیدواریم با این همایش و 
اتفاقات خوب، صنعت فولاد در صنعت ساختمان به جایگاه بهتر و در 
شأن شایسته قرار گیرد. مالکی به عدم تسهیلات در بخش‌هایی در 
مسکن ثبت نامی اشاره کرد و گفت: در بخش مسکن ثبت نامی که 
ما از متقاضیان واجد الشرایط کشور داشته‌ایم بیش از ۴.۵ میلیون 
خانواده ثبت نام کرده‌اند و طبق بررسی‌های ما این خانواده‌ها در 
جهاتی تسهیلات دریافت نکرده‌اند و فاقد مسکن هستند و ما این 

مطلب را با مدارک و مستندات ارائه می کنیم.

 رئیس کل گمرک ایران اعلام کرد: 
تجارت ایران با ۱۵ کشور همسایه در 
۸ماهه سال جاری با ۱۱.۴۲ درصد 
افزایش به رقم ۳۸ میلیارد و ۶۲۸ 

میلیون و ۳۹۰ هزار دلار رسید.
محمد رضوانی‌فر اعلام کرد: میزان 
وزنی مبادلات تجاری کشورمان در ۸ماهه سال جاری با ۱۵ کشور 
همسایه ۶۳ میلیون و ۱۵۵ هزار تن بوده است که نسبت به مدت 
مشابه سال قبل ۱۷.۲۱ درصد افزایش نشان می‌دهد.معاون وزیر 
اقتصاد افزود: از مجموع مبادلات تجاری کشورمان با ۱۵ کشور 
همسایه در ۸ماهه سال جاری ۱۸ میلیارد و ۳۸۸ میلیون و ۱۷۵ 
هزار دلار به صادرات و ۲۰ میلیارد و ۲۴۰ میلیون و ۲۱۴ هزار دلار 
به واردات اختصاص داشت.وی در خصوص میزان درصد تغییرات 
صادرات کشورمان به ۱۵ کشور همسایه در ۸ماهه سال جاری 
گفت: صادرات ایران به ۱۵ کشور همسایه شامل امارات متحده 
عربی، افغانستان، ارمنستان جمهوری آذربایجان، بحرین، عراق، 
کویت، قزاقستان، عمان، پاکستان، قطر، فدراسیون روسیه، عربستان 
سعودی، ترکمنستان و ترکیه در این مدت به لحاظ وزن ۲۰.۷۵ 

درصد و از حیث ارزش ۸.۷۶ درصد افزایش داشته است.

وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه برنامه‌هایی مانند حرکت به سمت 
تک نرخی کردن ارز، افزایش صادرات، حذف قیمت‌گذاری دستوری در کنار 
حذف برخی رانت‌ها و حمایت‌های نامحدود و غیر مشروط برای برخی صنایع 
را در دستور کار داریم، گفت: تجدید ارزیابی دارایی شرکت‌ها یکی از ابزارهای 
مهم بازار برای رشد شفافیت و به تبع آن افزایش اقبال سرمایه‌گذاران به بازار 

سرمایه تلقی می‌شود.
 عباس علی‌آبادی اظهار کرد: افزایش نرخ تورم در بلندمدت موجب شده تا در 
طول زمان، ارزش دفتری دارایی‌ها ارتباط خود را با ارزش واقعی شرکت‌ها از 
دست بدهد. همچنین از طرفی به روز نشدن ارزش دارایی‌ها و در نظر نگرفتن 
هزینه استهلاک آن‌ها متناسب با ارزش روز، منجر به شناسایی سودهای موهوم 
خواهد شد. وی افزود: مالیات و تقسیم این سودهای موهوم باعث کاهش شدید 

توانایی بنگاه‌ها در سرمایه‌گذاری و آسیب توان تولید کشور می‌شود و در نتیجه، 
تجدید ارزیابی دارایی شرکت‌ها، اقدامی مثبت و در راستای رشد شفافیت است.

علی‌آبادی با بیان اینکه در کشورهای توسعه یافته، بورس اوراق بهادار به عنوان 
یکی از اصلی‌ترین منابع تامین مالی بنگاه‌ها به شمار می‌رود، گفت: به دلیل 
برخی سیاست‌های غلط در چند سال گذشته، اقبال سرمایه‌گذاران به بورس 
کاهش یافته و اثر مهمترین منبع تامین مالی بنگاه‌ها در شرایط تنگنای مالی 
دولت، کاهش یافته است. وزیر صنعت، معدن و تجارت ادامه داد: در این راستا 
باید عموم مردم را با کمک سیاست‌های درست، رشد شفافیت و پیش‌بینی‌پذیر 
کردن محیط کلان به نفع تولیدکنندگان به این باور رساند که در مقایسه با بازار 
ارز، طلا یا مسکن بیشترین بازدهی را می‌توان از طریق سرمایه‌گذاری در تولید 

آن هم از مسیر بازار سرمایه بدست آورد.

وزیر صنعت، معدن و تجارت:

 اولویت
 حذف قیمت‌گذاری 
 دستوری و 
رانت‌ است

رئیس سازمان ملی زمین و مسکن:

 بیش از ۴.۵ میلیون خانواده
 فاقد مسکن هستند

رییس کل گمرک ایران خبر داد:

 رشد ۱۱ درصد تجارت ایران
 با ۱۵ کشور همسایه

ابلاغ شرایط استرداد اضافه پرداختی بابت مالیات بر درآمد حقوق

 رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور با صدور بخشنامه‌ای اعلام کرد: ادارات کل امور 
مالیاتی کشور با رعایت مفاد قانون مالیات‌‏های مستقیم، مکلف به استرداد اضافه دریافتی 

بابت مالیات بر درآمد حقوق است.
 براساس بخشنامه ابلاغی سید محمد هادی سبحانیان، شرط اساسی برای استرداد اضافه 
پرداختی مالیات مذکور ارایه درخواست کتبی حقوق بگیر به اداره امور مالیاتی محل 
سکونت در محدوده زمانی پس از تاریخ انقضای تیرماه سال بعد تا آخر آن سال، است. طبق 
بخشنامه مذکور، شمول خسارت موضوع تبصره ماده ۲۴۲ قانون مالیات‌‏های مستقیم به 
مواردی که مالیات بر درآمد حقوق اضافه 
بر مالیات متعلق دریافت شده است در 
صورتی امکان‏پذیر خواهد بود که اداره 
امور مالیاتی مربوط ظرف سه ماه از تاریخ 
درخواست کتبی حقوق بگیر، اقدام به 
استرداد ننماید. در این صورت علاوه بر 
استرداد اضافه مالیات دریافت شده، از تاریخ 
انقضای مدت موصوف تا زمان استرداد، 
خسارت یادشده نیز به حقوق بگیر پرداخت 

خواهد شد.
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وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: 
اتصال فعالان اقتصادی به سامانه 
مودیان و پایانه‌های فروشگاهی 
موجب شفافیت و عدالت مالیاتی 
می‌شود که این روند از ابتدای 
دی‌ماه سال جاری برای فعالان 

اقتصادی آغاز و تا پایان زمستان ادامه خواهد داشت.
 سید احسان خاندوزی اظهار کرد: تمرکز تیم اقتصادی دولت در 
سال های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ برگرداندن ریل اقتصاد بر مسیر رونق به 
جای رکودهای چند ساله در اقتصاد ایران، کاهش شدید سرمایه 
گذاری و برگرداندن به رشد مثبت آن و همچنین کاهش نرخ بیکاری 
در یکی دو سال گذشته بوده که ثمرات آن را در اقتصاد ایران اکنون 
آمارها حکایت می کنند. وزیر اقتصاد به موضوعات مهم سال ۱۴۰۳ 
و دوره میان مدت اقتصاد ایران اشاره کرد و افزود: غیر از اصلاح نرخ 
های رشد سرمایه گذاری، نرخ اشتغال یا کاهش بیکاری و تجارت 
خارجی البته با شرکای تجاری کشور به سمت اصلاح ساختار معیوب 
اقتصاد ایران حرکت می کنیم، یعنی لوازم ادامه همین رشد سرمایه 
گذاری در بلند مدت را فراهم می کنیم تا رشد اقتصادی یا سرمایه 

گذاری، یک اتفاق موقت و کوتاه مدت در کشور نباشد.

وزیر اقتصاد خبر داد:

 فعالان اقتصادی از اول دی
 به سامانه مودیان متصل می‌شوند

      کوتاه از اقتصاد

اقتصادی
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رئیس دیوان عالی کشور:
 وظیفه نظارتی دیوان عالی کشور 

باید جهت اتقان آرا ساماندهی شود
رئیس دیوان عالی کشور در نشست تخصصی نمایندگان نظارت 
دیوان عالی کشور و دبیران هیأت مرکزی در استان‌ها گفت: به 
موجب قانون اساسی مهمترین وظیفه دیوان نظارت بر حسن 
اجرای قانون در محاکم و دادگاه‌ها است و این مهم باید در جهت 

اتقان آرا ساماندهی شود.
  نشست تخصصی نمایندگان نظارت دیوان عالی در استان‌ها با 
حضور حجت الاسام والمسلمین محمدجعفر منتظری رئیس 
دیوان عالی کشور صبح امروز ۲۲ آذرماه برگزار شد.رئیس دیوان 
عالی کشور در این نشست گفت: به موجب قانون اساسی مهمترین 
وظیفه دیوان نظارت بر حسن اجرای قانون در محاکم و دادگاه‌ها 

است و این مهم باید در جهت اتقان آرا ساماندهی شود.
 منتظری با تسلیت شهادت حضرت فاطمه زهرا )س( اظهار داشت: 
ایام سوگواری و مصیبت شهادت حضرت صدیقه طاهره فاطمه 
زهرا )س( را به محضر روحانی حضرت بقیه الله الاعظم و همه شما 
حاضران تسلیت عرض می‌کنم.وی با اشاره به اینکه مسئولیت ما در 
دستگاه قضایی خطیر و سنگین است، ادامه داد: از شخص رئیس قوه 
قضاییه گرفته که سکاندار سیاست‌های اجرایی دستگاه قضایی است 
تا همه کسانی که مدیریت‌های گوناگون دستگاه قضایی را عهده 
دار هستند باید در جهتی حرکت کنند که خروجی نهایی کار آنها، 
صدور آرایی باشد که از اتقان کافی برخوردار باشد، حق را ثابت کند 
و برای ذی حق آن را به منصه عمل و اجرا برساند و همه این فرایند 
مقدمه‌ای است برای اینکه مردم بتوانند در دعاوی و مراجعات به 

دستگاه قضایی از یک رای عادلانه و متقن برخوردار شوند.
 منتظری افزود: در این فرایند قضایی همه ما نقش داریم، قضات 
در دادگاه‌های بدوی، تجدیدنظر، دیوان عالی کشور، دادستانی و 
... مهمترین و مشکل‌ترین مسئولیت‌ها را برای احقاق حق و عدالت 
عهده‌دار هستند و حتی اقدامی که ضابطین انجام می‌دهند در این 
مهم، نقش دارد وتحقیقات آن‌ها زیربنای اصلی در پرونده هاست، 
این امور برای رسیدگی به پرونده شهروندی است که مدعی است 
حقی از او ضایع شده است و ما باید به وظیفه خود در چارچوب 
قانون و شرع عمل کنیم.وی با اشاره به اهمیت اتقان آرا قضایی 
تصریح کرد: مقام معظم رهبری در دیدارهای خود مکرر نسبت به 
اتقان آرای قضات تاکید فرمودند، از جمله سیاست‌های مدون در 
تعیین راهبرد اصلی قوه قضاییه بحث اتقان آرا است که از مهمترین 

مولفه‌هایی است که بایستی مورد توجه قرار بگیرد.
رئیس دیوان عالی کشور تصریح کرد: به موجب قانون اساسی 
مهمترین وظیفه دیوان نظارت بر حسن اجرای قانون در محاکم و 
دادگاه‌ها است و این مهم باید در جهت اتقان آرا ساماندهی شود.

رئیس دیوان عالی کشور ادامه داد: برای صدور آرای عادلانه که از 
اتقان کافی برخوردار باشد نیاز به وجود تمهیداتی از جمله آموزش، 
دانش به روز قضات، توجه به رفاه قضات، نظارت بر اجرای صحیح 
قانون در محاکم و... است، در مبانی شرع مقدس اسلام و قانون بر 
نظارت بر رأی قاضی تاکید شده است ودر عهدنامه امام علی )ع( 
به مالک اشتر بر انتخاب بهترین افراد در قضاوت تاکید شده است.

منتظری خاطرنشان کرد: برخی از آقایان از کثرت نظارت بر قاضی 
گله‌مند هستند در حالی که نظارت دیوان عالی کشور در قانون 
اساسی تصریح شده و نظارت دیوان عالی کشور بر اجرای صحیح 
قانون در محاکم، در اتقان آراء تاثیرگذار است و برای این امر باید 
پرونده از ابتدا مورد بررسی قرار بگیرد، مثلا در مواردی که ضرورتی 
ندارد قرار بازداشت نباید صادر شود و این موارد باید به قاضی 

صادرکننده رای اعلام شود.

در نشست هم‌اندیشی »مشارکت در انتخابات پیش‌رو«؛
مرتضی نبوی: وقت حمایت از تشکیل 
احزاب جدی در کشور رسیده است

عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام گفت: وقت آن رسیده که نظام 
حمایت کند تا چند حزب جدی 
در کشور ایجاد شود. ما در زمینه 
سیاسی بلوغ داشتیم ولی به آن حد 

مورد نظر نرسیده است. 
نشست هم‌اندیشی »مشارکت 
در انتخابات پیش‌رو؛ راهکارها و چالش‌ها« در مؤسسه پژوهشی 
فرهنگی انقلاب اسامی با حضور »سید مرتضی نبوی« عضو 
مجمع تشخیص مصلحت نظام، »منوچهر متکی« سخنگوی 
شورای وحدت، »عبدالله مرادی« مدیر کل دفتر امور سیاسی 
وزارت کشور برگزار شد.نبوی در این نشست با اشاره به بیانات 
رهبر انقلاب در زمینه انتخابات در دیدار با مسئولان نظام، گفت: 
سخنان مقام معظم رهبری در زمینه انتخابات جدی و راهگشا 
بود. اگر هر کدام از این محورها را مدنظر قرار دهیم و همه کسانی 
که مخاطب این صحبت‌ها هستیم به وظیفه‌مان عمل کنیم اتفاق 
مبارکی خواهد افتاد.معتقدم با توجه به اینکه رهبر معظم انقلاب 
نیز بر قدرت ملی تاکید کرده‌اند جنبه امنیت نرم انتخابات به‌ویژه 

در این مقطع، بسیار پررنگ و موثر است.
عضو مجمع تشخیص تاکید کرد: شاید یکی از دلایل مهم اتفاقاتی 
که در گذشته افتاد این بود که دشمنان حس کردند پشتوانه مردمی 
نظام به دلیل کاهش مشارکت مردم در دو انتخابات گذشته تضعیف 
شده است و این طمع ایجاد شده بود که اگر حوادثی را ایجاد کنند 
مردم هم  حمایت می‌کنند، که خوشبختانه پیش‌بینی آنها اشتباه 
از آب درآمد و این اتفاق نیفتاد.مردم متوجه شدند که اهدافی که 
پیشت سر این تحریکات است که بسیار نیز گسترده بود به نفع نظام، 
مردم و کشور نیست.عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام اضافه 
کرد: اتفاقاتی که در گذشته افتاد این بود که حس کردند پشتوانه 
مردمی نظام در دو انتخابات گذشته کم شده و تصور کردند که اگر 
اغتشاشاتی ایجاد کنند، مردم حمایت خواهند کرد. اما مردم خیلی 
زود فهمیدند که اهداف این اغتشاشات به نفع‌شان نیست. وی در 
ادامه به سخنان مقام معظم رهبری اشاره کرد ‌گفت: در صورتی 
که انتخابات در کمال سلامت با  رقابت جدی و مشارکت بالا و در 

فضای امنی برگزار شود، نشانه قدرت ملی است. 

»کاهش ناترازی صندوق‌های بازنشستگی و 
تقویت توان صندوقها در انجام تکالیف محوله«؛ 
بندی از لایحه برنامه هفتم توسعه که وقتی روز میز 
نمایندگان مجلس قرار گرفت، تصمیم گرفتند برای 
حل مشکلش مصوبه »افزایش سن بازنشستگی« را 
رو کنند؛ بر همین اساس دولت و مجلس توافق کردند 
تا در ازای افزایش سن بازنشستگی، همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان با شاغلان اجرا شود؛ این در 
حالیست که بدنبال انتقادات کارشناسان، رئیس 
مجلس خواستار توضیح کتبی و شفاف دولت برای 
تامین محل منابع مالی اجرای همسان‌سازی شد و 
شرط پذیرش آن را تخصیص ۵۰ همت در لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۳ عنوان کرد؛ شرطی که در نهایت 

رئیس سازمان برنامه آن را پذیرفت.
حدود یکماه پیش در فرایند بررسی لایحه برنامه 
هفتم، نمایندگان مجلس مصوبه‌ای پر سر و صدا 
داشتند و آن »افزایش سن بازنشستگی« بود؛ 
این تصمیم که برای کاهش ناترازی صندوق‌های 
بازنشستگی و تقویت توان صندوقها اتخاذ شد، 
هرچند برای تایید و نهایتا اجرایش نیازمند 
مهر تایید شورای نگهبان است، اما محل بحث 
کارشناسان بیمه‌ای و اقتصادی شده؛ از یک سو 
نمایندگان موافق مجلس دلیل این تصمیم خود 
را افزایش سن امید به زندگی ایرانیان به ۷۶ سال 
بیان می‌کنند اما از دیگر سو کارشناسان درباره 
شکست اصلاحات پارامتریک بیمه‌ای آنهم 
بدون اجرای اصلاحات بیمه پایه‌ و سیستماتیک 

هشدار می‌دهند.
این هشدارها به حدی جدی شده که برخی 
نمایندگان خواستار بازپس گیری این مصوبه 
مجلس از شورای نگهبان جهت بررسی بیشتر 

شده‌اند؛ این در حالیست که قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسلامی در جلسه علنی روز گذشته شروطی 
جدید برای پذیرش توافقشان پیش روی دولت 
گذاشت و در جریان بررسی کلیات لایحه بودجه 
سال ۱۴۰۳ کل کشور خطاب به سازمان برنامه و 
بودجه گفت: »انتظار داریم در بحث همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان به صورت شفاف توضیح دهید؛ 
هم اکنون به صورت کتبی به شورای نگهبان نامه 
زدید که در برنامه هفتم توسعه، همسان‌سازی 
بازنشستگان مشمول بار مالی بوده و این مشکل 
ایجاد می‌کند، باید روشن باشد که آیا دولت این 

موضوع را می‌پذیرد و اجرایی می‌کند؟.«
هرچند در نهایت داوود منظور، رئیس سازمان 
برنامه و بودجه در پاسخ به تذکر رئیس مجلس 

شورای اسلامی تاکید کرد »بنده به صورت کتبی 
۵۰ همت برای همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 
در لایحه بودجه سال آینده را می‌پذیرم«، اما 
نقدهای کارشناسان به این توافق جای بررسی 

بیشتر از سوی نمایندگان را می‌طلبد.
 آن روی سکه توافق نمایندگان به سر همسان 
سازی، پذیرش پیشنهاد دولت برای افزایش سن 
بازنشستگی بود که با تصویبش در مجلس، برای 
اجرایش نیازمند تایید شورای نگهبان هستند که 
بنابر اظهارات سخنگوی این شورا »هنوز نوبت 
به بررسی این مصوبه در شورای نگهبان نرسیده 
است«. هرچند سخنگوی شورا  این اطمینان را 
داده که بررسی دقیقی به روی این مصوبه خواهند 
داشت اما در پی هشدارهای کارشناسان، برخی از 

اعضای فراکسیون کارگری مجلس شورای اسلامی 
در نامه‌ای به اعضای شورای نگهبان خواستار رد 
مصوبه مذکور و بررسی و اصلاح مجدد آن در مجلس 
شده‌اند. وقتی ابهامات پیرامون مصوبه افزایش سن 
بازنشستگی بالا گرفت این بار رئیس مجلس به 
موضوع ورود کرد و »حداکثر سنوات خدمتی 
برای آقایان بر اساس این مصوبه را ۳۵ سال و 
سن بازنشستگی آنان را ۶۲ سال و حداکثر سنوات 
خدمتی برای زنان را ۳۰ سال و سن بازنشستگی 

آنها را نیز ۵۵ سال« عنوان کرد.
 ضریب پشتیبانی تمامی صندوق‌ها � 

 رو به فروپاشی
مسئله کسری بودجه صندوق‌های بازنشستگی در 
ایران قابل انکار نیست و تبدیل به چالش بزرگ 
اقتصادی و اجتماعی شده است و افزایش سن 
بازنشستگی نیز از بدیهیاتی است که اجرایش 
چند سالی‌ است مورد تاکید تمامی کارشناسان 
و مسئولان است اما اینکه نمایندگان در بررسی 
مشکلات این صندوق‌ها صرفا به موضوع »سن« 
و »سابقه اشتغال« تاکید دارند محل چالش 
شده است چرا که وضعیت کنونی و مشکلات 
صندوق‌ها ناشی از بدهی‌ چند دهه‌ای دولت‌ها 
به این صندوق‌ها، استفاده از نیروی کار خارجی 
فاقد پوشش بیمه‌ای، واردات و قاچاق بی‌رویه کالا، 
کاهش رشد اقتصادی و سرمایه‌گذاری در دهه 
گذشته، تحریم‌های ظالمانه و ... بوده و »افزایش 
سن امید به زندگی« که رابطه مستقیمی با افزایش 
سال‌های بیمه‌پردازی و مستمری‌بگیری دارد، تنها 
یکی از این علل به شمار می‌رود که نمایندگان به 
آن اصرار دارند و به مابقی علل ، آنگونه که باید 

توجه لازم را ندارند. 

مصوبه »افزایش سن بازنشستگی« در نوبت رسیدگی در شورای نگهبان: 

دو قوه بر سر »سن بازنشستگی« توافق کردند

    روزنه 

    روزنه

رئیس جمهور بر ضرورت روایت و تبیین دقیق، به‌هنگام و هنرمندانه پیشرفت‌ها 
و اقدامات انجام شده در دستگاه‌های مختلف تاکید کرد و گفت: مسئول اصلی 

این روایت ‌ها در وهله اول وزرا و مسئولان دستگاه‌های اجرایی هستند.
 آیت الله سید ابراهیم رئیسی   در جلسه هیات دولت با تاکید بر اهتمام همه 
مسئولان به افزایش مشارکت اجتماعی افزود: مشارکت در انتخابات یکی از 
جلوه‌های مشارکت اجتماعی است، اما لازم است همه وجوه و جلوه‌های این 
مشارکت در راستای مردمی‌سازی امور و حضور و شرکت مردم در شئون اجتماعی 
مختلف مورد توجه باشد. وی همچنین با اشاره به اهمیت مساله پدافند غیرعامل 
و ضرورت توجه همه مسئولان به رعایت اتقان در تصمیم‌گیری‌ها و اقدامات، 

بر ضرورت همکاری کامل دستگاه‌ها با سازمان پدافند غیرعامل تاکید کرد.
 نرخ رشد پایه پولی به زیر ۳۰ درصد خواهد رسید � 

 در ادامه جلسه رئیس کل بانک مرکزی با اشاره به هدف‌گذاری انجام شده برای 
کاهش رشد نقدینگی به ۲۵ درصد، پایان سال ۱۴۰۲ را زمان تحقق این هدف 

اعلام کرد و اظهار داشت: نرخ رشد پایه پولی نیز که در ابتدای سال ۴۵ درصد 
بود، در حال حاضر به ۳۸.۵ درصد رسیده و با تدابیر اتخاذ شده و اقدامات در 

حال انجام تا پایان سال به زیر ۳۰ درصد خواهد رسید.
تراز تجاری کشور به مثبت ۱۱ میلیارد دلار رسید � 

محمدرضا فرزین همچنین با اشاره به برخی مطالب منتشره مبنی بر منفی شدن 
تراز تجاری کشور گفت: صادرات برق، نفت و برخی کالاهای دیگر که صادرات 
آنها از مبادی گمرکی صورت نمی‌گیرد در گزارش گمرک کشور لحاظ نمی‌شود 
و لذا گزارش منتشره از سوی گمرک ملاک تراز تجاری کشور نیست؛ تراز تجاری 
کشور در ۶ ماهه ابتدایی سال مثبت ۱۱ میلیارد دلار بوده و حتی حساب جاری 
نیز ۶.۴ درصد مثبت است. وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی   گفت: بالاترین آمار 
تماشاگران سینما در سال‌های گذشته ۲۶ میلیون نفر بوده که با آمار و روال 
فعلی پیش‌بینی می‌شود تعداد تماشاگران سینما در سال ۱۴۰۲ از عدد ۳۳ 
میلیون نفر فراتر رفته و رقم فروش در سینمای کشور به هزار میلیارد تومان برسد.

رئیس جمهور: مسئول اصلی روایت پیشرفت‌ و اقدامات دولت، وزرا و مسئولان هستند
      خبر ویژه

رئیس سازمان اداری و استخدامی گفت: سامانه ارزیابی کارکنان 
به صورت برخط راه‌اندازی شده است تا مردم میزان رضایت‌مندی 

خود را از خدمات ارائه شده اعلام کنند.
میثم لطیفی  در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران 
درباره موضوع رضایت‌سنجی مردم از کارکنان دولت اظهار کرد: 
سامانه‌ای به وسیله کیو. آر. کد راه‌اندازی کرده‌ایم که همه کارکنان 
دولت با یک کیو. آر. کد ارزیابی می‌شوند. این کار با تلفن همراه 
به راحتی انجام خواهد شد. همه کارکنان در یک سامانه متمرکز 
دارند یک کد در این سامانه صادر و در محل حضور آنها نصب شده 
تا مراجعان با تلفن همراه به چهار سوال پاسخ دهند. وی درباره 
این سوالات که از مردم درباره کارکنان دولت پرسیده می‌شود، 
گفت: این سوالات پرسیده می‌شود که آیا از کیفیت کار راضی 
بوده‌اند؟ آیا احترام لازم گذاشته شد؟ سرعت کار چگونه بود؟ آیا از 
نحوه برخورد رضایت داشته‌اند؟لطیفی اضافه کرد: این سامانه الان آماده شده و دیگر از اینجا منتظریم مردم 
مشارکت کنند تا کم کم بتوانیم ماهانه گزارشی از میزان رضایت عمومی مردم از خدماتی که همکارانمان 
ارائه می‌دهند، داشته باشیم. وی در پاسخ به این سوال که آیا الان آماری دارید که این میزان رضایت چقدر 
است؟ اظهار کرد: الان آمار دقیقی ندارم و بگذارید آمار دقیق را بگیرم و به شما بدهم ولی این سامانه کاملا 
برخط است. رئیس سازمان اداری و استخدامی در پاسخ به سوال دیگری درباره اینکه آیا امسال آزمون 
استخدامی خواهیم داشت یا به سال بعد موکول می‌شود، گفت: ان‌شاءالله برای آموزش و پرورش آزمون 

خواهیم داشت و برآورد کرده‌ایم که جذب جدیدی در آموزش و پرورش داشته باشیم.

 عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان اینکه فسادستیزی 
دولت آقای رئیسی قابل مقایسه با دولت قبل نیست گفت: ما 
رئیس دولت سیزدهم و مدیران ارشد آن را افراد پاکدست و 
فسادستیز می دانیم و به همین خاطر توقعمان برای برخورد 

با فساد بیشتر است.
سید غنی نظری با اشاره به مصاحبه منتشر شده از وی در 
باره فساد صورت گرفته در ماجرای چای دبش گفت: مصاحبه 
من در این باره درست تنظیم و پیاده نشده و در نتیجه منظور 
من درست به مخاطب منتقل نشده است. عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس اظهار داشت: در باره فساد صورت گرفته در 
ماجرای تخصیص ارز به چای دبش منشا این فساد در دولت 
قبل بوده و در دولت آقای رئیسی کشف شده است. شخص 
رئیس جمهور و مدیران ارشد دولت افرادی فسادستیز و 
پاکدست و حامی محرومان هستند و اگر صحبتی را هم در باره بحث فساد و مبارزه با فساد توسط 
دولت مطرح می کنیم به خاطر این است که با توجه به پاکدستی و فسادستیزی دولت سیزدهم 
توقعمان از این دولت بیشتر است. نظری خاطرنشان کرد: در دولت قبل فساد مربوط به چای دبش 
که هیچ مفاسد بزرگتر هم اتفاق می افتاد بعد هم به جای کشف و جلوگیری از فساد مسئولان 
می گفتند )کی بود؟ کی بود؟ من نبودم( اما در دولت سیزدهم شاهد کشف و جلوگیری از فساد 
هستیم آن هم مفاسدی که منشا همه آنها در دولت و دولتهای قبل بوده و اگر در همان زمان وقوع 

این مفاسد با آنها برخورد می شد امروز شاهد بروز مشکلات فراوان نبودیم.

لطیفی در حاشیه جلسه دولت خبر داد:

سامانه ارزیابی کارکنان به صورت برخط 
راه‌اندازی شده است

منشا فساد دبش در دولت قبل بود؛  

 غنی نظری: دولت رئیسی
 فسادستیز و پاکدست است

      چهره‌ها
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مدیرکل دفتر تحقیقات آبفای کشور:
 کاهش منابع آب زیرزمینی در کشور

 نگران کننده است
مدیرکل دفتر تحقیقات شرکت 
مهندسی آب و فاضاب کشور با 
اشاره به محدودیت منابع آبی در نقاط 
مختلف کشور، کاهش منابع آب زمینی 

را نگران‌کننده دانست.
دکتر احمد سیاحی با اشاره به چالش‌های  

پیش روی صنعت آب و فاضلاب کشور، 
گفت: امروز مباحث کیفی و کمی آب 
از چالش‌های پیش روی بسیاری از کشورهای دنیا و به ویژه کشور 
ما است.وی با بیان اینکه در ایران آب محور توسعه است، اظهار کرد: 
اهمیت آب به‌گونه‌ای است که کمبود آن می‌تواند تمام مباحث اعم 
از سیاسی، اجتماعی و فرهنگی را تحت تأثیر قرار دهد و آنها را دچار 
چالش اساسی کند.سیاحی با بیان اینکه امروز محدودیت منابع آب 
در دنیا جدی است، خاطرنشان کرد: بالطبع این محدودیت گریبانگیر 
مناطق مختلف کشور ما نیز شده است که باید برای مقابله با آن تدابیر 
لازم به کار گرفته شود.مدیرکل دفتر تحقیقات شرکت مهندسی آب 
و فاضلاب کشور، کاهش منابع آب زمینی را نیز نگران‌کننده دانست 
و یادآور شد: این مهم یکی از عوامل اصلی مهاجرت روستاییان به 
شهرها شده است.وی با بیان اینکه در دنیا ۷۰ درصد از آب تجدید 
پذیر به بخش کشاورزی اختصاص دارد، اظهار کرد: این در حالی است 
که این میزان در کشور مابین ۹۲ تا ۹۴ درصد است اما بهره‌وری از 

آب در این بخش از شرایط خوبی برخوردار نیست.
سیاحی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به تحریم‌های ظالمانه 
علیه کشورمان گفت: تحریم‌ها به صورت مستقیم و غیرمستقیم بر 
صنعت آب و فاضلاب تأثیرگذار است؛ لذا ما نیازمند ورود جدی 
نخبگان و شرکت‌های دانش‌بنیان به تولید تجهیزات مورد نیاز صنعت 
هستیم. وی همچنین با اشاره به ضرورت حمایت از نخبگان در صنعت 
آب و فاضلاب، یادآور شد: جذب و نگهداشت نخبگان از اهمیت بسزایی 
برخوردار است که باید در این زمینه تدبیر و دوراندیشی لازم صورت 
گیرد.مدیرکل دفتر تحقیقات شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
حمایت از پروژه‌های پژوهشی، تحقیقاتی و ارتباط مستمر با دانشگاه‌ها 
و نخبگان را از برنامه‌های آبفای کشور دانست و ابراز کرد: امیدواریم 
بتوانیم در مسیر خودکفایی در ساخت تجهیزات و مواد مورد نیاز 

صنعت آب و فاضلاب به مسیر خودمان ادامه دهیم.
  ارتباط صنعت با مراکز علمی از شاخص‌های � 

 توسعه یافتگی
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان قم نیز در این نشست با بیان 
اینکه بحث تحقیقات و پژوهش به عنوان یک اصل در فعالیت‌های 
آبفای قم شمار می‌رود، خاطرنشان کرد: حمایت از پایان‌نامه‌ها، 
مقالات، چاپ کتاب و... همواره جزو اولویت‌های ما در این حوزه بوده 
است.وی توسعه ارتباط با مراکز علمی و دانشگاهی را به عنوان یکی 
از شاخص‌های توسعه‌یافتگی مورد تأکید قرار داد و گفت: برنامه‌ریزی 
منظمی به منظور ارتباط هر چه بیشتر با مجموعه‌های دانشگاهی 
و بنیاد ملی نخبگان صورت گرفته تا بتوانیم از ظرفیت‌های علمی 
در صنعت بهره‌مند شویم. مهندس حسن بختیاری تجاری‌سازی 
فعالیت‌ها در حوزه تحقیقات را نیز مهم ارزیابی و خاطرنشان کرد: 
موضوع تحقیقات در شرکت آب و فاضلاب قم صرفاً با رویکرد علمی 
در نظر گرفته نمی‌شود بلکه تلاش می‌کنیم تا پروژه‌های تحقیقاتی 
را با رویکرد اقتصادی و در نهایت تجاری‌سازی دنبال کنیم.وی از 
پشتیبانی و سرمایه‌گذاری از پروژه‌های تحقیقاتی خبر داد و گفت: 
امیدواریم بتوانیم بحث تحقیقات و پژوهش را به عنوان موتور محرکه 
حرکت‌های نو و جدید در مجموعه صنعت آب و فاضلاب با جدیت 
دنبال کنیم. معاون منابع انسانی شرکت آب و فاضلاب استان قم نیز 
در این جلسه به گزارشی از عملکرد سال ۱۴۰۲ کمیته تحقیقات 
آبفای قم پرداخت و گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون این کمیته 
با ۱۲ جلسه و ۷۵ مصوبه نسبت به محورهای سیاست‌گذاری دفتر 

تحقیقات تصمیم‌گیری کرده است.

رئیس مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
بهینه‌سازی در مصرف مسیر رسیدن به 
بهره‌وری است و حمل و نقل نیازمند تحول 
از طریق هوشمندسازی است، گفت: راهکار 
بهینه‌سازی مصرف سوخت، افزایش قیمت 

سوخت نیست.
 محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسامی در نخستین همایش حمل‌ونقل و 
توسعه اقتصادی که به منظور بررسی چالش‌ها و 
فرصت‌های این حوزه، صبح امروز)چهارشنبه، 
۲۲ آذر ماه( در مرکز همایش‌های بین‌المللی 
ارم برگزار شد، با بیان اینکه مدت‌ها است 
که در محافل دولتی، خصوصی و نهادهای 
عمومی غیردولتی جمع می‌شویم اما بعد از 
ارائه پیشنهادات در سخنرانی‌ها، مسائل مطرح 
شده را فراموش می‌کنیم، گفت: ما باید در سه 
قوه این پیشنهادات را دنبال کرده، بر اساس 
آن پیش برویم و عملیاتی کنیم؛ البته معتقدم 
که ما ۴ قوه داریم که یک قوه آن بروکراسی 
است که متأسفانه سه قوه دیگر بر اساس آن 

حرکت می‌کنند.
قالیباف در ادامه تصریح کرد: این روزها در هر 
جلسه‌ای که حضور پیدا می‌کنم، موضوعاتی 
مطرح می‌شود که ۳۰سال قبل نیز این مشکلات 
و مسائل مطرح بود و همچنان نیز ادامه دارد و 
همان پیشنهادات نیز مجدداً مطرح می‌شود که 
برخی از آنها علیرغم اینکه به قانون، آیین‌نامه 

و دستورالعمل تبدیل شده، مشکلات را حل 
نکرده و مشخص نیست کدام بخش اعم از 
دولتی و خصوصی باید پاسخگوی آن باشد. 
این موضوعات، مدیریتی و ملی بوده و با آبرو، 
حیثیت، جان و مال مردم، امنیت و افتخار 
ملی ما گره خورده که نباید نسبت به آن بی 

توجه باشیم.
رئیس مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
بیش از چندین بار موضوعات و مشکلات 
امروز در حوزه حمل و نقل را مطرح کرده‌ایم 
اما همچنان هیچکدام از این مسائل برطرف 
نشده است، گفت: در وهله اول قطعاً شخص 

من، مقصر هستم اما باید توجه داشت که در 
این بین قطعاً بخش خصوصی نیز مقصر است 
و هر دو بخش دولتی و خصوصی باید به سمتی 
برود که به فهم مشترک در این خصوص برسد.

وی در ادامه با بیان اینکه بسیاری از مشکلات 
مطرح شده در حوزه حمل‌ونقل را در احکام 
لایحه برنامه هفتم آورده‌ایم اما مشخص 
نیست چه مقدار از آن اجرایی شود، یادآور 
شد: قانون هوای پاک را در زمانی که در نیروی 
انتظامی فعالیت می‌کردم به دولت وقت ارائه 
کردم در حالی که به این موضوع به تنهایی به 
ناجا ارتباطی نداشت. ما آن زمان روی مسائل 

متمرکز شدیم تا حل شود اما مسائل همچنان 
باقی ماند. در دولت بعد از آن هم که شهردار 
بودم و موضوع را پیگیری کردم اما همچنان 

این مشکلات ادامه پیدا کرد.
قالیباف در ادامه با تأکید بر اینکه اگر کاری 
روی زمین مانده به دلیل این است که اراده یا 
فهم آن وجود ندارد که حل نمی‌شود، گفت: 
امروز استهلاک ما بیشتر از سرمایه‌گذاری است؛ 
درآمدهای کشور روز به روز کمتر می‌شود و در 
کنار آن تحت تحریم‌های ظالمانه هم قرار داریم 
که بخش دولتی و خصوصی به آن واقف است 
اما باز هم سالیانه چندین هزار میلیارد دلار ارز 
از کشور خارج می‌شود از این رو اشکال کار یا 
در دولت به معنای عام و یا در بخش خصوصی 

است و عامل سومی وجود ندارد.
رئیس مجلس با بیان اینکه امروز نیازمند رسیدن 
به فهم مشترک برای حل مسائل هستیم چرا که 
سرمایه‌های لازم در کشور وجود دارد، گفت: 
امروز باید بر اساس سیاست‌های ابلاغی به رشد 
اقتصادی ۸ درصد رسیده و تورم را تک رقمی 
کنیم. در جریان بررسی لایحه برنامه هفتم این 
موضوع را به دولت و شورای نگهبان گفته‌ام که 
رشد ۸ درصدی قطعاً سقف سرمایه‌گذاری دارد 
که باید نسبت به آن برآورد داشت تا به مباحث 
پوچ گرفتار نشویم و تازه بخواهیم موضوع اصل 
۷۵ آن را تعیین کنیم و این موضوع باید از قبل 

مشخص باشد.

رئیس مجلس شورای اسلامی: 

راهکار بهینه‌سازی مصرف سوخت، افزایش قیمت سوخت 
    دریچه

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران گفت: ایران، بیشترین شدت مصرف انرژی در 
دنیا را دارد.میرسامان پیشوایی  اظهار کرد: موضوع بهره‌وری در کشور ما جای تأمل 
دارد و آمارهای جهانی از جایگاه نامناسب ما حکایت دارند. ایران در سال ۲۰۲۲ در 
حوزه شدت مصرف انرژی در رتبه آخر دنیا قرار داشت.وی ادامه داد: این جایگاه به 
این معناست که نسبت کل انرژی مصرفی به تولید ناخالص داخلی وضعیت مناسبی 
ندارد و باید به سمت اصلاح شدت مصرف حرکت کنیم.پیشوایی بیان کرد: موضوع، 
زمانی نگران‌کننده‌تر می‌شود که می‌بینیم 
نه‌تنها در شدت مصرف جایگاه آخر دنیا را 
داریم، بلکه در زمینه متوسط مصرف که در 
دنیا رو به کاهش است، متوسط مصرف در ایران 
روندی افزایشی دارد، یعنی وضعیت درحال 
بدتر شدن است.رئیس سازمان ملی بهره‌وری 
ایران تاکید کرد: ایران رتبه نخست یا دوم را در 
دنیا در منابع هیدروکربنی )ذخایر زیرزمینی 
نفت خام و گاز طبیعی( دارد؛ اما با ناترازی 
انرژی روبه‌رو است که جای تعجب و نگرانی 
دارد. وی با تاکید بر اینکه باید قدر نعمت‌های 
الهی را بدانیم، اظهار کرد: یکی از راه‌های شکر نعمت، استفاده درست از نعمت است، 
بخصوص انرژی و منابع نفت و گاز که به نوعی میراث آیندگان است. باید به فکر 
فرزندان‌مان هم باشیم. وی گفت: در زمستان، میزان مصرف روزانه گاز در کشور به 
حدود ۷۵۰ تا ۸۰۰ میلیون مترمکعب می‌رسد که عدد بسیار بالایی است و تولیدات 

جدید کشور به سرعت مصرف می‌شود.

رئیس سازمان ملی بهره‌وری مطرح کرد: 

 ایران، بیشترین مصرف‌کننده انرژی 
در دنیا

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی شرکت برق حرارتی:

هیچ‌کدام از نیروگاه‌های کلان شهرها 
مازوت نمی‌سوزانند

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و بهره‌برداری تولید شرکت برق حرارتی گفت: از ابتدای سال تاکنون 
هیچ یک از نیروگاه‌های داخل کلان‌شهرهای کشور از مازوت استفاده نکرده‌اند.

ساناز جعفرزاده   با بیان اینکه در زمان حاضر ذرات معلق معضل جدی آلایندگی هوا در تمام 
کلان‌شهرهای کشور است، اظهار کرد: براساس ترازنامه انرژی ۸۰ درصد ذرات معلق تولیدشده 
در کشور مربوط به بخش حمل‌ونقل است.وی با بیان اینکه سهم بخش نیروگاهی در تولید ذرات 
معلق حدود هفت درصد است، گفت: براساس گزارش سیاهه انتشار سازمان حفاظت محیط 
زیست درباره سهم منابع ثابت و متحرک در آلایندگی 
هوا نیز مشخص شده است که در شهر تهران سهم 
منابع متحرک در آلودگی هوا ۵۹ درصد، در تبریز ۵۷ 
درصد، در اهواز ۷۲ و در اراک ۵۰ درصد بوده است. 
مدیر کل دفتر برنامه‌ریزی و بهره‌برداری تولید شرکت 
برق حرارتی با بیان اینکه ترازنامه انرژی کشور سهم هر 
بخش در تولید ذرات معلق را براساس حوزه مصرف 
انرژی و نوع سوخت مشخص کرده است که طبق 
اطلاعات این ترازنامه سهم سوخت مازوت در تولید 
ذرات معلق ۱.۹ درصد است. این رقم در حالی است 
که سهم گازوئیل در تولید ذرات معلق که عمدتا نیز 
در بخش حمل‌ونقل استفاده می‌شود، حدود ۷۶ درصد است. جعفرزاده با تاکید بر اینکه از ابتدای 
سال تاکنون در هیچ یک از نیروگاه‌های داخل کلان‌شهرهای کشور از سوخت مازوت استفاده 
نشده است ولی هم‌اکنون شاهد آلودگی شدید هوای شهرهایی همچون تهران و اصفهان هستیم، 
گفت: عدم شناسایی درست بخش‌های اثرگذار اصلی در این حوزه موجب اتخاذ راهکارهایی برای 

برون‌رفت از این وضعیت خواهد شد که اثرگذاری مناسبی نخواهد داشت.

نفت    و انرژی

وزارت نیرو با هدف حداکثرسازی ضریب 
تحقق مزایای تولید برق از منابع تجدیدپذیر، 
نرخ خرید تضمینی برق نیروگاه‌های بادی 

را ابلاغ کرد.
با ابلاغ مصوبه نرخ و ضوابط خرید تضمینی 
برق از نیروگاه‌های غیردولتی تجدیدپذیر، 

قیمت خرید تضمینی برق نیروگاه‌های بادی با ظرفیت ۲۵۰ 
کیلووات و کمتر برای هر کیلووات‌ساعت، ۲۲ هزار و ۵۰۰ 
ریال تعیین شده است. همچنین قیمت خرید تضمینی در 
نیروگاه‌های بادی با ظرفیت ۲۵۰ کیلویت ساعت تا یک مگاوات، 
برای هر کیلووات‌ساعت ۱۷ هزار ریال تعیین شده است.ظرفیت 
مجاز برای احداث نیروگاه بر روی انشعاب، حداکثر ۲ برابر 

ظرفیت انشعاب تا سقف یک مگاوات برای 
نیروگاه‌های بادی با نرخ پایه اعلام شده 
است، مشروط بر اینکه ملاحظات فنی و 
حفاظتی مربوط به اتصال به شبکه برای این 
نیروگاه‌ها پیش از عقد قرارداد رعایت شود.

بنابراین گزارش، نرخ‌های جدید تعیین شده 
برای خرید تضمینی برق نیروگاه‌های تجدیدپذیر رشد حدود 
۴۰ درصدی نسبت به سال گذشته داشته است. در صورت 
درخواست سرمایه‌گذار، نرخ پایه قراردادهایی که قبل از این 
مصوبه از محل ماده ۶۱ به قانون اصلاح الگوی مصرف انرژی 
مبادله شده‌اند، قابل‌اصلاح به نرخ‌های جدید ابلاغی با رعایت 

سایر شرایط اعلام شده در این مصوبه است.

نرخ خرید تضمینی برق از نیروگاه‌های بادی ۴۰ درصد افزایش یافت

معاون وزیر نیرو گفت: توسعه ۱۵ هزار مگاوات انرژی تجدیدپذیر 
در شورای‌عالی انرژی با حضور معاون اول رئیس‌جمهور و امضای 

رئیس‌جمهور مصوب شد.
 »محمود کمانی« در نشست هم‌اندیشی شرکت‌های توزیع برق 
برای ساخت ۵۵۰ هزار سامانه خورشیدی حمایتی در کشور افزود: 
قرار است ساخت ۱۱۰ هزار نیروگاه‌ خورشیدی انشعابی برای 
خانواده‌های تحت پوشش نهادهای حمایتی تا پایان امسال به 
نتیجه برسد و در مدت پنج سال ۵۵۰ هزار سامانه خورشیدی 
حمایتی ایجاد شود. رئیس سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و 
بهره‌وری انرژی برق )ساتبا( ادامه‌داد: براین‌اساس انتظار می‌رود 

که شرکت‌های توزیع در سراسر کشور حمایت کنند و تسهیلگر 
نصب سامانه‌های خورشیدی خانگی در خانه‌ها باشند. کمانی بر 
لزوم اصلاح ساختارهای توزیع نیروی برق در بخش انرژی‌های 
تجدیدپذیر، تاکید و خاطرنشان‌کرد: با صحبت‌های انجام شده با 
وزیر نیرو، قرار است ساختار بخش توزیع نیرو برای توسعه انرژی‌های 
تجدیدپذیر ایجاد شود. معاون وزیر نیرو با اشاره به حمایت مالی 
برای تأمین منابع مالی ساخت سامانه خورشیدی حمایتی، گفت: 
درصورتی‌که پرونده مالی ارجاعی به بانک‌ها در موضوع توسعه 
نیروگاه‌های خانگی حمایتی زیاد شود، برای آن در سطح ملی 

جلسه برگزار می‌شود تا مسائل بانکی حل شود.

معاون وزیر نیرو:

توسعه ۱۵ هزار مگاوات انرژی تجدیدپذیر در شورای‌عالی انرژی تصویب شد

وزارت نفت دولت سیزدهم به‌منظور رفع 
دغدغه‌های مقام معظم رهبری، گام‌های بلندی در 
حوزه شفافیت مالی و اقناع افکار عمومی برداشته 
تا آنجا که ۹۵ درصد از حساب‌های ریالی را به 
خزانه منتقل کرده است؛ موضوعی که حکایت از 
صدرنشینی این وزارتخانه در میان همتایان دارد.

شفافیت دستگاه‌های دولتی از موضوع‌هایی است که در سال‌های اخیر 
با جدیت دنبال می‌شود؛ موضوعی که برای بهبود شرایط کسب‌وکارها 
و صدور مجوز برای آنها، دسترسی آزاد به اطلاعات و دیگر مسائل 
مرتبط حیاتی و لازم است. وزارت نفت هم از این قاعده مستثنا نبوده 
و در کنار رکوردشکنی‌های پیاپی از جمله کسب دوباره رتبه نخست 
قراردادهای بار نخست در کل دستگاه‌های اجرایی، توسعه همکاری 

با شرکت‌های دانش‌بنیان، توسعه زیرساخت‌های 
داخلی با تکیه بر توان داخلی، پیشرفت‌های 
بین‌المللی با دیپلماسی انرژی، رشد اقتصادی، به 
صفر رساندن میعانات گازی سرگردان در میان آب 
و بسیاری موارد ارزشمند دیگر، موفق شده است 
در مورد شفافیت مالی و اقناع افکار عمومی هم 
در صدر بایستد؛ موضوعی که سید احمدرضا دستغیب، رئیس دیوان 
محاسبات کشور روز سه‌شنبه، ۲۱ آذرماه در حاشیه حضور در وزارت 
نفت و پس از نشست با جواد اوجی وزیر نفت، آن را تأیید و اظهار کرد: 
آنچه اتفاق افتاد و دغدغه رهبری نیز هست موضوع رابطه مالی نفت و 
دولت است که خوشبختانه گام‌های خوبی از سوی وزارت نفت در این 

حوزه برداشته شده است. 

حرکت وزارت نفت بر ریل شفافیت مالی و اقناع افکار عمومی

مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز اروندان با اشاره به نقش پژوهش در 
توسعه همه‌جانبه پایدار، اظهار کرد: بی‌شک پژوهش نیروی محرک توسعه 
در همه حوزه‌هاست و به جرأت می‌توان گفت در هر صنعتی حرکت به سمت 

خودکفایی جز با تلاش در راه پژوهش و فناوری حاصل نمی‌شود.
عبدالله عذاری اهوازی ضمن تبریک فرا رسیدن هفته پژوهش و فناوری اظهار 
کرد: پژوهش، فناوری و نوآوری تلاشی نظامند برای گسترش مرزهای علم و 
دانش و ضامن تولید ثروت و اقتدار ملی است. وی تصریح کرد: شرکت نفت وگاز 
اروندان برای تحقق اهداف پژوهشی توانسته با به‌کارگیری همه ظرفیت‌های 
داخلی خودکفایی و شکوفایی نفت و گاز و با در نظر گرفتن کل اجزای زیست‌بوم 
فناوری و نوآوری با هدف تحقق شعارهای سالیان گذشته و همسو با سیاست‌های 

کلان کشور و صنعت نفت گام بردارد. مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان 
ادامه داد: این شرکت هم‌اکنون انجام پروژه‌های پژوهشی کاربردی، پایلوت‌های 
فناورانه، بومی‌سازی و ساخت داخل تجهیزات مرتبط با فعالیت‌های تخصصی را 
سرلوحه کار خود قرار داده و در این زمینه با تعریف و راه‌اندازی »کارگروه‌های 
تولید بار اول و ساخت داخل« و »کارگروه افزایش تولید دانش‌بنیان« به بررسی 
و شناخت نیازهای راهبردی خود و رصد فناوری‌های متناسب در حوزه وظایف 
خویش پرداخته است. عذاری اهوازی ضمن گرامیداشت هفته پژوهش و یاد 
و نام همه دانشمندان شهید این حوزه، از تلاش همه همکاران قدردانی کرد و 
سلامتی، سعادت و سربلندی یکایک دلسوزان و خدمتگزاران به نظام مقدس 

جمهوری اسلامی ایران را از خداوند متعال خواستار شد.

مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز اروندان:

پژوهش، نیروی محرک توسعه و رسیدن به خودکفایی است
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شروط سازمان غذا و دارو برای فروش 
اینترنتی مکمل‌ها

رییس اداره نظارت، ارزیابی و ثبت مکمل‌های تغذیه‌ای، ورزشی و انرژی‌زا 
سازمان غذا و دارو با اشاره به ممنوعیت فروش و تجویز مکمل‌های غذایی 
در باشگاه‌ها، در عین حال درباره بخشنامه‌ جدید فروش مکمل‌های غذایی 

از طریق فضای مجازی توضیح داد.
 طاهری‌ کاشانی ضمن اشاره به اینکه در دوسال گذشته هیچگونه فرآورده 
مکمل وارد کشور نشده است، گفت: به‌‍ طور خاص محصولات نهایی در 
این حوزه وارد کشور نمی‌شوند و بیش از ۹۹ درصد از واردات به مواد اولیه‌‍‌ 
محدود می‌شود؛ این محصولات در داخل کشور مورد آزمایش قرار می‌گیرند، 
برچسب‌زنی و بسته‌بندی شده و به بازار عرضه می‌شوند. وی افزود: طی سال 
گذشته اداره مکمل نزدیک به ۳ هزار و IRC ۵۰۰ برای شرکت‌های مختلف 
تمدید و صادر کرده است. رییس اداره نظارت، ارزیابی و ثبت مکمل‌های 
تغذیه‌ای، ورزشی و انرژی‌زا گفت: وقتی شرکت یا کارخانه‌ای قصد دارد 
نمایندگی یک شرکت خارجی را دریافت کند و محصول آن شرکت را 
به‌صورت تحت لیسانس تولید کند، نیاز به گواهی تحت عنوان FSC دارد که 
مشخص شود محصول در آن کشور مجوز فروش دارد.طاهری‌کاشانی درباره 
بخشنامه‌ جدید فروش مکمل‌های غذایی گفت: در این بخشنامه‌ تاکید شده 
است که خرید، فروش و عرضه مکمل‌های غذایی از طریق فضای مجازی 
دو شرط دارد؛ در ابتدا مجوزهای آن باید از سازمان غذا و دارو دریافت شود. 
برخی دیگر از مجوزها هم باید از مرکز توسعه تجارت الکترونیک دریافت 
شود.وی افزود: نظارت بر فروشگاه‌های اینترنتی عرضه کننده انواع مکمل 
ها، برعهده دانشگاه ناظر و معاونت غذا و داروی آن استانی است که انبار 
فروش در آن قرار دارد.  رییس اداره نظارت، ارزیابی و ثبت مکمل‌های 
تغذیه‌ای افزود: عطاری‌ها صرفا مجازند که عصاره، روغن‌های اصل و برخی 
عرقیات را به مشتریان عرضه کنند؛ به همین جهت مردم باید توجه کنند 
که شرح‌حال نویسی، تجویز دارو، مشاوره و مواردی چون ماساژدرمانی و 
طب سوزنی، غیرقانونی در این مراکز هستند. تجویز دارو، مشاوره دارویی و 

شرح‌حال‌گیری تنها توسط پزشک و داروساز صورت می‌گیرد.

    خبر

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در ششمین 
جلسه کمیته نظارت بر اجرای پنجره ملی 
خدمات دولت هوشمند تأکید کرد: امیدواریم 
با هوشمندی صددرصدی خدمات از طریق 
پنجره ملی خدمات دولت هوشمند، زندگی 

مردم با فناوری تسهیل شود.
 ششمین جلسه کمیته نظارتی اجرای بند 
ج تبصره ۷ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ که به 
هوشمندسازی خدمات دولت و راه‌اندازی 
پنجره ملی خدمات دولت هوشمند اختصاص 
دارد، با حضور عیسی زارع پور - وزیر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات؛ میثم لطیفی، معاون 
رئیس‌جمهوری و رئیس سازمان اداری و 
استخدامی کشور و سید مهدی نیازی، معاون 

سازمان برنامه‌ و بودجه برگزار شد.
در این جلسه وضعیت انجام الزامات قانون 
برنامه ششم توسعه، قانون بودجه سال ۱۴۰۲، 
مصوبات شورای اجرایی فناوری اطلاعات و 
تکالیف آیین‌نامه مذکور در حوزه ارائه خدمات 
هوشمند وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و 
سازمان‌های تابعه بر بستر پنجره ملی خدمات 

دولت هوشمند مورد بررسی قرار گرفت.
در ابتدای این جلسه گزارش نظارتی حوزه 
کلان هوشمندسازی دستگاه‌های دولتی ارائه 
شد که بر اساس آن میزان کاربران ثبت‌نام کرده 
و دریافت‌کننده سرویس از پنجره ملی خدمات 

دولت هوشمند به ۳۰ میلیون ۴۰۰ هزار 
کاربر رسیده است. در ادامه با قرائت گزارشی، 
آخرین وضعیت اقدامات انجام گرفته برای ارائه 
خدمات وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و 
سازمان‌های تابعه بر بستر پنجره ملی خدمات 

دولت هوشمند مورد بررسی قرار گرفت.
در جریان بررسی ارائه خدمات سازمان 
تأمین اجتماعی اعلام شد که از ۳۱ خدمت 
این سازمان ۱۹ خدمت به شکل الکترونیکی 

به مردم ارائه می شود است که مقرر شد ۷ 
خدمت نیز تا پایان دی ماه هوشمند شود. 
همچنین با بررسی موانع هوشمندسازی 
خدمات سازمان بهزیستی، مقرر شد این 
سازمان نیز تا پایان سال صددرصد خدمات 
خود را به‌صورت الکترونیکی و از طریق پنجره 
ملی خدمات دولت هوشمند ارائه کند. وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات در این نشست با 
تقدیر و تشکر از اهتمام وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی به اتصال به پنجره ملی خدمات دولت 
هوشمند و ارائه خدمات هوشمند از طریق 
این پنجره گفت: وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی و سازمان‌های تابعه از مجموعه‌های 
پیشرو در اتصال به پنجره ملی خدمات دولت 
هوشمند هستند که نسبت به سایر وزارتخانه‌ها 
و دستگاه‌های دولتی مسیر هموارتری در ارائه 
صد درصدی خدمات هوشمند از طریق این 

پنجره دارد.
وی افزود: امیدوارم با احصا دقیق فرایندها، 
موانع پیش‌رو کنار زده شود تا با هوشمندی صد 
درصدی خدمات از طریق پنجره ملی خدمات 
دولت هوشمند، زندگی مردم با فناوری تسهیل 
شود. زارع پور تأکید کرد: با شناختی که از 
دوستان داریم این اطمینان وجود دارد که 
می‌توانید حال مردم را خوب کنیم و با تکمیل 
کار و هوشمندی کامل ارائه خدمات، لبخند 

رضایت را بر لبان مردم بنشانید.
طبق اعلام وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
میثم لطیفی، معاون رئیس‌جمهوری و رئیس 
سازمان اداری و استخدامی نیز در این جلسه 
برای اصاح فرایندها در وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی و سازمان‌های تابعه به‌منظور 
ارائه صد درصدی خدمات از طریق از طریق 
پنجره ملی خدمات دولت هوشمند اعلام 

آمادگی کرد.

وزیر ارتباطات مطرح کرد:

تسهیل زندگی مردم از طریق ارائه خدمات هوشمند

اجتماعی

      کوتاه از جامعه

 بیاییم در شب یلدا مانند بسیاری از 
مناسبت‌های دیگر شادی‌هایمان را 
تقسیم کنیم و با شرکت در پویش »یلدای 
مهربانی« لحظاتی خوش را برای هموطنان 

خود رقم بزنیم.
 یلدا داستانی به درازای تاریخ دارد. پیر و 
جوان، کودک و بزرگ دور هم جمع می‌شوند 
تا تجدید پیوند کنند؛ پیوندی به وسعت دل‌ها 
و بهانه یلدا مجالی است برای تکرار تلخ و 

شیرین زندگی‌ها. شب نشینی 
در کنار خانواده‌ و عزیزان 

و بزرگان خانواده لذتی 
است که به مانند آن 
را کمتر می‌توان در 
جایی پیدا کرد. حسی 
بی‌نظیر که متاسفانه 

این روزها کمتر شده 
و در سال‌های گذشته با 

شیوع ویروس منحوس کرونا 
کم رنگ‌تر هم شد. اگرچه دورهمی یلدا 

بهانه‌ای برای دیدار عزیزان است اما این دیدار 
مقدماتی می‌خواهد که با توجه به شرایط 
سخت اقتصادی این روزها تهیه سورو سات 
شب چله برای برخی افراد و خانواده‌ها سخت 
است.یلدا شبی است که همه دوست دارند 
دور هم باشند و غنی و فقیر هم نمی‌شناسد 
اما ما ایرانی‌ها معتقد هستیم که باید در همه 
سال به‌خصوص در ایام خاص، شادی‌هایمان را 

تقسیم کنیم تا با هم شاد باشیم. لازم است برای 
تدارک این شادی و برپایی شادی خانوادگی 
همانطور که برای خود می‌پسندیم، شرایطی 
فراهم کنیم که دیگر هموطنان با وجود 
نیازمندی شبی شاد و خوش را سپری کنند.

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته 
امداد به منظور کمک به نیازمندان و مددجویان 
از برگزاری پویش ملی »یلدای مهربانی« خبر 
داد. حبیب‌اله آسوده با اشاره به برگزاری 
پویش ملی یلدای مهربانی 
همزمان با فرا رسیدن شب 
یلدا، افزود: این پویش با 
هدف تامین مایحتاج 
خانواده‌های  معیشتی 
نیازمند در شب یلدا 
برگزار می‌شود.وی 
ادامه داد: در این پویش، 
خیران و مردم نیکوکار از 
طریق کمک‌های نقدی خود، 
احتیاجات شب یلدایی خانواده‌های 
نیازمند را تامین می‌کنند؛ به همین منظور 
شماره کارت ۶۰۳۷۹۹۷۹۰۰۰۰۱۹۱۹ برای 
جمع‌آوری کمک‌های مردمی و مشارکت 
مردم پیش‌بینی شده است آسوده اضافه کرد: 
همچنین مردم نیکوکار از طریق شماره‌گیری 
کد دستوری #۱۲* می‌توانند کمک‌های خود 
را برای تامین مایحتاج یلدایی خانواده‌های 

نیازمند پرداخت کنند.

به همت کمیته امداد امام خمینی)ره( برگزار می‌شود؛

 پویش ملی »یلدای مهربانی« 
به وسعت ایران

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه 
نرخ بیکاری در مناطق روستایی در تابستان 
۱۴۰۲ به ۵ درصد رسیده است، گفت: فاصله 
میان بالاترین و پایین‌تر نرخ بیکار )نابرابری 
نرخ بیکاری( در تابستان امسال با کاهش 
۱۰ درصدی نسبت به تابستان سال ۱۴۰۱ 

به ۷.۴ درصد رسید.
 »محمود کریمی بیرانوند«   در نشست 

حوزه  عملکرد  تبیینی 
کارآفرینی و اشتغال دولت 

سیزدهم با تاکید بر 
اینکه حضور مسوولین 
در دانشگاه‌ها و تعامل 
آنها با قشر دانشجوی 
مطالبه‌گر در دولت 

سیزدهم به کرات انجام 
شده است، اظهار کرد: قشر 

نخبه باید نقاط تاریک تحلیلی 
را از میان کارهای صورت گرفته 

شناسایی و آن را مطالبه کند؛ قرار نیست 
همه چیز پیرامون تعریف از دولت باشد، 
اما افراد باید در کنار مطالبه‌گری به این 
نکته توجه کنند که در جورچین سیاه‌نمایی 
نیفتند؛ چراکه این دیگر مطالبه‌گری نیست 
و پمپاژ ناامیدی است.معاون وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی افزود: هر زمان که جنبش 
دانشجویی برای مطالبه صحیح حقوق 

مردم زنده شد، هم مسوولان تکان خوردند 
و هم امیدواری در سطح جامعه بیشتر شده 
است. در دولت سیزدهم تمام مسوولان در 
دانشگاه‌ها رفت و آمد دارند و در روز دانشجو 
همگی با دانشجویان گفت‌وگو کردند و 
مطالبات آن‌ها شنیدند و دنبال می‌کنند.وی 
تصریح کرد: بازار کار و فضای اشتغال از چند 
جهت بررسی می‌شود. یکی از این مسیرها 
مربوط به آماری است که از سوی مرکز آمار 
ایران اعلام می‌شود. سازمانی که 
مستقل است و ذیل سازمان 
برنامه و بودجه فعالیت 
می‌کند. شاخص‌های 
آماری آن ربطی به 
دولت‌های مختلف 
طبق  و  ندارد 
جهانی  استانداردهای 
است. دومین مرجع 
برای سنجش فضای کار، 
بیمه‌شدگان تامین اجتماعی و سومین 
منبع آمار مربوط به سامانه رصد ملی وزارت 

کار است.
کریمی بیرانوند تاکید کرد: اهداف مهمی 
که در وزارت کار مشخص شده، این است 
که برآوردهای محوری زیرساخت‌های بازار 
کار از کدملی استخراج شوند. محوریت ما 
کدملی است تا بفهمیم برای شخص چه 

اتفاقاتی رخ داده است.

 معاون وزیر کار اعلام کرد:

 نرخ بیکاری در مناطق روستایی 
به ۵درصد رسید

معاون رئیس جمهور در امور زنان و 
خانواده تاکید کرد: تلاش کردیم حوزه 
زنان را از ویترین، تشریفاتی و سیاسی 

بودن خارج کنیم.
 انسیه خزعلی   در نشست هم‌افزایی 
بانوان پژوهشگر، فرهیخته و تاثیرگذار 
به مناسبت هفته پژوهش که با حضور 
بانوان نخبه دانشگاهی برگزار شد، یاد 
زنان و دانشجویان غزه که تعداد زیادی 

از دانشجویان و اساتید آنها به 
شهادت رسیدند را گرامی 

داشت و ابراز امیدواری 
کرد: شرایطی فراهم 
شود که هر کسی 
بتواند در حد امکانات 
خود سختی و رنجی 

که این افراد متحمل 
شدند را جبران کند. وی 

با بیان اینکه جامعه جهانی 
سکوت می‌کند یا اگر محکومیت 

لفظی هم باشد با وتو همراه می‌شود، اظهار 
داشت: اکنون مشخص شده است که همه 
تبلیغات دموکراسی و حقوق‌ بشر غرب 
وسیله‌ای برای زورگویی و سلطه‌گری 
است. خزعلی با اشاره به حضور در جمع 
نخبگان دانشگاهی افزود: اگر می‌خواهیم 
در دنیا حرفی برای گفتن داشته باشیم 
و حرفمان شنیده شود باید از نظر علمی 

قوی و مجهز شویم. معاون رئیس جمهور 
در امور زنان و خانواده تاکید کرد: هیچ‌ 
چیزی مانند علم و فرهنگ نمی‌تواند نفوذ 
پایدار و ماندگار داشته باشد. باید علم را 
با فرهنگ و تزکیه همراه کنیم تا علم 
بتواند تاثیرگذار باشد و در خدمت بشریت 
قرار گیرد. وی با اشاره به سخنان بانوان 
در این نشست و موضوع تبعیض مثبت 
برای بانوان، گفت: عدالت اگر برقرار 
شود در جای خود تبعیض 
مثبت را می‌آورد و اگر 
عدالت را رواج دهیم، 
به‌طور قطع، بانوان 
به امتیازات مثبتی 
دست می‌یابند. 
خزعلی با بیان اینکه 
برای هر فرزند یک 
سال سنوات به بانوان 
داده می‌شود، گفت: این 
موارد برای بانوان شاغل انجام شده 
و موضوعات دیگر در حال پیگیری است. 
وی با اشاره به تصویب شغل منعطف 
در ستاد زن و خانواده گفت: بر مبنای 
وظیفه هر دستگاه، شغل منعطف برای 
بانوان در نظر گرفته می‌شود. برای برخی 
مشاغل دورکاری می‌توان در نظر گفت 
و البته برای برخی شغل‌ها نمی‌توان 

انجام داد.

خزعلی: 

 تلاش کردیم حوزه زنان را از تشریفات
 و سیاسی‌کاری خارج کنیم 

مدیرعامل شرکت ملی پست 
گفت: امسال غافل‌گیر شدیم و 
پیش‌بینی ما برای عبور از روز 
جمعه سیاه )بلک فرایدی( ۲۰ 
درصد افزایش ترافیک بود اما 
شهروندان ما را با افزایش ۳۷ 

درصدی مواجه کردند.
محمود لیائی درباره جزئیات آغاز 
طرح باجه‌های سیار پست اظهار کرد: قرار است که کمترین مراجعه 
به باجه‌های پستی انجام شود. در گذشته متاسفانه متناسب با توسعه 
شهرها و افزایش جمعیت دفاتر پستی جدیدی ایجاد نشده بود و کماکان 
ما با ساختمان‌ها و دفاتر پستی روبه‌رو هستیم که از ۵۰ سال گذشته تا 
به الان باقی مانده‌اند.  وی افزود: بنابراین آنچنان دفاتر پستی جدیدی 
ایجاد نشده و شهرها بدون دفاتر پستی توسعه پیدا کرده‌اند. بنابراین 
برای از پس این مشکل بر آمدن باجه‌های سیاری را طراحی کردیم که 
در شهرها حضور داشته باشند و مرسولات پستی را ضمن جمع‌آوری، 
توزیع کنند. در واقع ما باجه‌های سیار را به صورت هوشمند در سراسر 
شهر ایجاد می‌کنیم تا شهروندان با اپلیکیشین‌های موجود در تلفن همراه 

خود بتوانند آن را پیدا کنند.

 رییس مرکز ملی بهبود محیط 
کسب و کار وزارت امور اقتصادی 
و دارایی گفت: تمامی بهره برداران 
و فعالان اقتصادی در بخش 
کشاورزی برای مجوزهای قدیمی 
باید برای دریافت شناسه یکتا و 

کد QR تا پایان سال اقدام کنند.
»امیر سیاح« در نشست هم 
اندیشی خود با رسانه‌های بخش کشاورزی درباره مجوزهای کاغذی 
و قدیمی افزود: در درگاه مجوزها ملزم به تولد آسان و رشد سریع 
واحدهای تولیدی هستیم بنابراین سامانه اطلاعات کسب و کار ایران 
به دنبال تسهیل گری در حوزه فعالیت اقتصادی و کشاورزی است.وی 
با بیان اینکه مجوز کسب و کار الکترونیکی از سال ۱۴۰۱ کلید خورده 
است گفت: تولیدکنندگان طی مدت دو سال یعنی پایان سال ۱۴۰۲ 
زمان داشتند که در این سامانه مجوز کسب و کار خود را دریافت کنند.

رییس مرکز ملی بهبود محیط کسب و کار وزارت امور اقتصادی و دارایی 
اظهار داشت: هر فرد فعال اقتصادی در حوزه‌های مختلف کشاورزی که 
در بانک اطلاعات این سامانه حضور ندارد باید برای دریافت شناسه یکتا 

و کد QR اقدام کند.

مدیرعامل شرکت ملی پست خبر داد:

افزایش ۳۷ درصدی ترافیک مرسولات 
در جمعه سیاه

رییس مرکز ملی بهبود محیط کسب و کار:

تمامی فعالان بخش کشاورزی تا پایان 
سال شناسه یکتا دریافت کنند

      کاریکاتور
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اولین کاپیتان فولاد:
 باید برای فوتبال خوزستان
 عزای عمومی اعلام کرد

اولین کاپیتان تیم فوتبال فولاد با بیان این 
که باید برای فوتبال خوزستان اعلام عزای 
عمومی کرد، گفت: مگر می‌شود نفت در 
آبادان شکست بخورد، استقلال خوزستان 
از ۱۲ بازی در ۸ مسابقه متحمل شکست 
شود و فولاد مقابل این همه هوادار در بازی 
با استقلال، حدود ۱۵ درصد مالکیت توپ 
را در اختیار داشته باشد؟سیاوش 
بختیاری‌زاده در گفت‌وگو با ایسنا، درباره دیدار فولاد مقابل استقلال، 
اظهار کرد: استقلال تهران در هفته‌های گذشته علی رغم حواشی که 
ابتدای فصل داشت، بسیار قوی و منسجم ظاهر شده است و این نشان 
می دهد آقای نکونام و همکارانش با حمایت پیشکسوتان باشگاه استقلال 
و هواداران این تیم، یک تیم قوی را راهی مسابقات کرده‌اند. به نظر من 
استقلال تا اینجای مسابقات به عنوان یک مدعی درجه اول فتح جام 
خود را نشان داده است. این تیم امسال یکی از بهترین تیم‌های لیگ 
ایران است که فولاد در حالی که شرایط خوبی در جدول نداشت، روز 

شنبه به مصاف این تیم رفت.
وی ادامه داد: فولاد امسال لیگ را خوب شروع نکرد و اتفاقات و حواشی 
زیادی را تاکنون به همراه نارضایتی مردم از عملکرد این تیم پشت سر 
گذاشته است، اتفاقاتی که باعث شد در رأس کادر فنی فولاد برای بهبود 
وضعیت آن تغییراتی ایجاد شود. به نظر من سرمربی اسپانیایی فولاد 
تقریباً توانسته تغییراتی را در وضعیت این تیم ایجاد کند، البته نتایج فولاد 
سینوسی بوده است و این نشان می‌دهد مارتینس هنوز موفق نشده صلابت 
فولاد را به آن برگرداند.  وی خاطرنشان کرد: به عنوان کسی که با پیراهن 
تیم‌های مختلف مقابل استقلال و پرسپولیس در آزادی بازی کرده‌ام و 
حتی باخت‌های خیلی بدی مقابل این تیم‌ها به دست آورده‌ایم، باید بگویم 
هیچ وقت تاکنون مثل فولاد به این شکل بازی نکرده بودیم. نوع فوتبال 
فولاد مقابل استقلال اصلًا خوب نبود. برای همین دیدار قرار بود به عنوان 
کارشناس فوتبال در تلویزیون حاضر شوم که به همین منظور پیراهن مشکی 
پوشیدم که خانواده‌ام از من پرسیدند، قرار است به بهشت آباد بروی یا در 
برنامه تلویزیونی حاضر شوی؟ که عنوان کردم می‌خواهم در این برنامه 
برای فوتبال خوزستان اعلام عزای عمومی کنم و معتقدم باید این کار را 
انجام داد؛ مگر می‌شود نفت در آبادان شکست بخورد، استقلال خوزستان 
از ۱۲ بازی در ۸ مسابقه متحمل شکست شود و فولاد در استادیوم خانگی 
خود و مقابل این همه هوادار به گونه‌ای بازی کند که ۱۰ تا ۱۵ درصد 
مالکیت توپ را در اختیار داشته باشد؟ ۸۵ درصد مالکیت توپ در اختیار 
تیم استقلال بود و اصلًا در شأن فوتبال خوزستان نیست که به این شکل 
بازی کند و ای کاش این بازی را هم می‌باخت اما درصد مالکیت توپش 

اینقدر کم نبود. ای کاش مارتینس یک پلن دومی هم داشت.

افزایش ۲۴ درصدی پرداخت تسهیلات در سال جاری
 سهم کسب‌وکار و خانوار

 از وام‌های بانکی چقدر است؟
طبق اعام بانک مرکزی، تسهیلات 
پرداختی بانک‌ها طی هشت ماهه امسال 
مبلغ ۳۳،۳۴۱.۷  هزار میلیارد ریال است 
که در مقایسه با دوره مشابه سال قبل ۲۴.۲ 

درصد( افزایش داشته است. 
از کل تسهیلات پرداختی، مبلغ ۲۷،۵۵۹.۷  

هزار میلیارد ریال معادل ۸۲.۷ درصد به 
صاحبان کسب و کار )حقوقی و غیرحقوقی( 
و ۵،۷۸۲.۰ هزار میلیارد ریال معادل ۱۷.۳ درصد به مصرف کنندگان نهایی 
)خانوار( تعلق گرفته است.سهم تسهیلات پرداختی در قالب سرمایه در 
گردش در کلیه بخش‌های اقتصادی طی هشت ماهه امسال مبلغ ۲۱،۱۶۷.۶ 
هزار میلیارد ریال معادل ۷۶.۸ درصد کل تسهیلات پرداختی به صاحبان 

کسب و کار است.
همچنین سهم تسهیلات پرداختی در قالب خرید کالای شخصی توسط 
مصرف کننده نهایی )خانوار( مبلغ ۲،۲۹۴.۴ هزار میلیارد ریال معادل ۳۹.۷ 
درصد از کل تسهیلات پرداختی به مصرف کنندگان نهایی )خانوار( است.

سهم تسهیلات پرداختی بابت تأمین سرمایه در گردش بخش صنعت و معدن 
در هشت ماهه امسال معادل ۸،۱۶۵.۰ هزار میلیارد ریال بوده است که حاکی 
از تخصیص ۳۸.۶ درصد از منابع تخصیص یافته به سرمایه درگردش کلیه 

بخش های اقتصادی )مبلغ ۲۱،۱۶۷.۶ هزار میلیارد ریال( است.
از ۹،۸۹۸.۵ هزار میلیارد ریال تسهیلات پرداختی در بخش صنعت و معدن 
معادل ۸۲.۵ درصد آن )۸،۱۶۵.۰ هزار میلیارد ریال( در تأمین سرمایه در 
گردش پرداخت شده است که بیانگر توجه و اولویت‌دهی به تأمین منابع 
برای این بخش توسط بانک‌ها در سال ۱۴۰۲ است. از کل تسهیلات پرداختی 
در دوره یاد شده، مبلغ ۷،۵۷۹.۶ هزار میلیارد ریال معادل ۲۲.۷ درصد به 
صورت تسهیلات خرد اعطا شده است.همچنین مبلغ ۵۴۳.۶ هزار میلیارد 
ریال نیز در قالب کارت‌های اعتباری انجام پذیرفته است که با احتساب 
این مبلغ، کل تسهیلات پرداختی خرد )کمتر از سه میلیارد ریال( به مبلغ  
۸،۱۲۳.۲ هزار میلیارد ریال معادل ۲۴.۰ درصد کل تسهیلات پرداختی را 
شامل می‌شود.شایان ذکر است با توجه به اینکه تسهیلات پرداختی در قالب 
کارت‌های اعتباری نیز در بخش خانوار پرداخت شده است، با این اوصاف سهم 
بخش خانوار از ۱۷.۳ درصد به ۱۸.۷ درصد کل تسهیلات پرداختی افزایش 
یافته است.در این راستا بانک مرکزی اعلام کرد که همچنان باید در تداوم 
مسیر جاری، ملاحظات مربوط به کنترل تورم را نیز در نظر گرفت و همواره 
مراقب قدرت گرفتن پتانسیل تورمی ناشی از فشار تقاضای کل در اقتصاد 
نیز بود. بر این اساس ضروری است به افزایش توان مالی بانک‌ها از طریق 
افزایش سرمایه و بهبود کفایت سرمایه بانک‌ها، کاهش تسهیلات غیرجاری 
و بازگرداندن آنها به مسیر صحیح اعتباردهی بانک‌ها، افزایش بهره‌وری 
بانک‌ها در تامین سرمایه در گردش تولیدی، پرهیز از فشارهای مضاعف بر 
دارایی بانک‌ها و ترغیب بنگاه‌های تولیدی به سمت بازار سرمایه به عنوان 
یک ابزار مهم درتامین مالی طرح‌های اقتصادی )ایجادی(توجه ویژه‌ای کرد.

    خبر

    خبر

حدادی: مشحون حق پدری به گردن من داشت
 تشییع پیکر مرحوم محمود مشحون

 با حضور جامعه ورزش
مراسم تشییع پیکر مرحوم محمود 
مشحون در سالن بسکتبال آزادی تهران 
برگزار شد. مراسم تشییع پیکر مرحوم 
محمود مشحون، رئیس سابق و موفق 
فدراسیون بسکتبال ایران که روز ۱۹ آذر 
۱۴۰۲ در ۸۲ سالگی دار فانی را وداع 
گفت، صبح دیروز )چهارشنبه - ۲۲ آذر 
۱۴۰۲( با حضور خانواده ورزش در سال 

بسکتبال آزادی تهران برگزار شد.نفراتی چون محمود خسروی‌وفا، 
مصطفی هاشمی‌طبا، علی کفاشیان، مناف هاشمی، مهدی علی‌نژاد، 
احسان حدادی، حامد حدادی، اهالی بسکتبال و بسیاری دیگر از 
روسای فدراسیون‌های ورزشی و مسئولان مختلف ورزش کشور در 
این مراسم حضور داشتند.حجت‌الاسلام علی‌اکبر ناطق نوری نیز از 
دیگر حاضرین این مراسم بود و قرار است نماز میت را بر پیکر ایشان 
اقامه کنند.سید محمد پولادگر، معاون توسعه ورزش قهرمانی وزارت 
ورزش نیز جهت شرکت در این مراسم و سخنرانی، در سالن بسکتبال 
آزادی شد.کیومرث هاشمی، وزیر ورزش و جوانان ایران به دلیل شرکت 
در جلسه هیات دولت، در مراسم تشییع پیکر مرحوم محمود مشحون 
به میزبانی سالن آزادی حضور نداشت اما برای مراسم خاکسپاری در 

بهشت زهرا حاضر شد.
عنایت آتشی، پیشکسوت و دوست دیرینه محمود مشحون در این 
مراسم گفت: مشحون، فردی توانمند و دانشمند بسکتبال بود. فردی 
که در زمره چهره‌های ماندگار ورزش مملکت به خصوص رشته‌هایی 

مثل بسکتبال، هندبال و شنا بود.
او ادامه داد: امروز با مردی وداع می‌کنیم که سال‌ها برای ورزش زحمت 
کشید. محمود مشحون چهره وفادار، ماندگار، مدیر و مدبر بود، شخصی 
که به اعتلای ورزش بسکتبال ایران در آسیا و جهان کمک کرد. امروز 
جای محمود مشحون میان شما بزرگان خالی است. مشحون با عشق 

و علاقه به بسکتبال خدمت کرد. 
آتشی گفت: افتخارات مشحون چه در دوره ورزش و چه در دوره ریاست 
فدراسیون بسکتبال، بسیار زیاد و بیشمار است. او اسکار بسکتبال 
را دارد اما یکی از بزرگترین افتخارات او، کسب مجوز حضور بانوان 
بسکتبال ایران در مسابقات بین‌المللی با حجاب اسلامی بود. الان 

اینجا هستیم تا او را بدرقه کنیم.
مهدی کامرانی، ستاره تیم ملی بسکتبال ایران در دوران ریاست محمود 
مشحون نیز در ادامه این مراسم گفت: ضمن عرض تسلیت به خانواده 
مشحون، ایشان برای ما بسکتبالی‌ها بیشتر از یک رئیس فدراسیون بود 
و واقعا پدر بود. او با بازیکنان تیم ملی پدرانه برخورد می‌کرد و سخت 

است الان درباره مرد بزرگ بسکتبال ایران صحبت کنم.

    خبر

در جلسه هیئت دولت مطرح شد؛
گزارش رئیس بانک مرکزی از تداوم 

کاهش رشد نقدینگی و پایه پولی
رئیس جمهور تصریح کرد: مشارکت 
در انتخابات یکی از جلوه‌های مشارکت 
اجتماعی است، اما لازم است همه وجوه 
و جلوه‌های این مشارکت در راستای 
مردمی‌سازی امور و حضور و شرکت 
مردم در شئون اجتماعی مختلف مورد 

توجه باشد.
سید ابراهیم رئیسی   در جلسه هیئت 

دولت با تاکید بر اهتمام همه مسئولان به افزایش مشارکت اجتماعی 
افزود: مشارکت در انتخابات یکی از جلوه‌های مشارکت اجتماعی 
است، اما لازم است همه وجوه و جلوه‌های این مشارکت در راستای 
مردمی‌سازی امور و حضور و شرکت مردم در شئون اجتماعی مختلف 
مورد توجه باشد.رئیس جمهور همچنین با اشاره به اهمیت مسئله 
پدافند غیرعامل و ضرورت توجه همه مسئولان به رعایت اتقان در 
تصمیم‌گیری‌ها و اقدامات، بر ضرورت همکاری کامل دستگاه‌ها با 

سازمان پدافند غیرعامل تاکید کرد.
در ادامه جلسه امروز رئیس کل بانک مرکزی با اشاره به هدف‌گذاری 
انجام شده برای کاهش رشد نقدینگی به ۲۵ درصد، پایان سال ۱۴۰۲را 
زمان تحقق این هدف اعلام و اظهار کرد: نرخ رشد پایه پولی نیز که 
در ابتدای سال ۴۵ درصد بود، در حال حاضر به ۳۸.۵ درصد رسیده 
و با تدابیر اتخاذ شده و اقدامات در حال انجام تا پایان سال به زیر ۳۰ 

درصد خواهد رسید.
فرزین همچنین با اشاره به برخی مطالب منتشره مبنی بر منفی شدن 
تراز تجاری کشور گفت: صادرات برق، نفت و برخی کالاهای دیگر که 
صادرات آنها از مبادی گمرکی صورت نمی‌گیرد در گزارش گمرک 
کشور لحاظ نمی‌شود و لذا گزارش منتشره از سوی گمرک ملاک تراز 
تجاری کشور نیست؛ تراز تجاری کشور در ۶ ماهه ابتدایی سال مثبت 
۱۱ میلیارد دلار بوده و حتی حساب جاری نیز ۶.۴ درصد مثبت است.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز با ارائه گزارشی از حوزه فعالیت خود، 
به موفقیت‌های این وزارتخانه در حوزه سینمایی اشاره و از شکسته 
شدن رکوردهای مختلف در این زمینه خبر داد و گفت: بالاترین آمار 
تماشاگران سینما در سال‌های گذشته ۲۶ میلیون نفر بوده که با آمار 
و روال فعلی پیش‌بینی می‌شود تعداد تماشاگران سینما در سال ۱۴۰۲ 
از عدد ۳۳ میلیون نفر فراتر رفته و رقم فروش در سینمای کشور به 
هزار میلیارد تومان بالغ شود. آغاز فعالیت ۱۳۰۰ کانون فرهنگی-هنری 
بانوان در مساجد سراسر کشور نیز از جمله خبرهای وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسامی در جلسه امروز هیئت دولت بود.اسماعیلی همچنین با بیان 
اینکه وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی به دنبال ایجاد هژمونی فرهنگی 
برای مقابله با تهاجمات و جریانات سوءفرهنگی است، از مسئولان 
دولتی خواست با ارائه عملکرد و دستاوردهای دولت مردمی، در تحقق 

این هدف مهم سهیم باشند.

    خبر

مدیرعامل شرکت سپرده گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه 
وجوه گفت : بیش از ۳۲ هزار میلیارد تومان سود از فردا 
»پنجشنبه« به حساب مشمولان سهام عدالت واریز می‌شود. 
 محمد باغستانی با اعلام اینکه واریز سود سهام عدالت سال 
مالی منتهی به ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۱ برای بیش از ۴۳ میلیون 
سهامدار از فردا آغاز خواهد شد، اظهار کرد: سهامدارانی که در 
سبد سهام خود مبلغ ۴۵۲، ۴۹۲ و ۵۳۲ هزار تومان دارند، به 
ترتیب ۶۲۶، ۶۸۱ و ۷۳۶ هزار تومان سود دریافت می‌کنند.

مدیرعامل شرکت سپرده گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه 
وجوه افزود: سهامدارانی که سبد سهام یک میلیون تومانی در 
اختیار دارند، مبلغ یک میلیون و ۳۸۵ تومان سود به حساب 
آنها واریز خواهد شد.وی با بیان اینکه برای هر دو روش مستقیم 

و غیرمستقیم مشمولان سهام عدالت سود در این مرحله واریز 
خواهد شد، ادامه داد: بیش از یک میلیون سهامدار سهام 
عدالت همچنان با مشکل شماره شبای معتبر روبرو هستند 
که این افراد می توانند با ثبت نام در سامانه جامع اطلاعات 
مشتریان Sejam.ir در فرایند دریافت سود در دوره های بعدی 
قرار گیرند.باغسنانی با بیان اینکه بیش از سه میلیون و ۷۰۰ 
هزار سهامدار عدالت از سال ۱۳۸۴ فوت کرده‌اند، گفت: وراث 
این گروه از سهامداران که در طول هفته های گذشته به شعب 
شرکت های کارگزاری و یا بانک‌های منتخب مراجعه و اطلاعات 
خود را در سامانه انتقال سهام عدالت متوفیان به وراث )میراث( 
ثبت کرده اند، در این مرحله سود سهام عدالت متوفیان خود 

را دریافت خواهند کرد.

مدیرعامل شرکت سپرده گذاری مرکزی:

۳۲ هزار میلیارد تومان سود به حساب سهامداران 
سهام عدالت واریز می‌شود

هانیه رستمیان دختر تیرانداز ایران از حضورش در 
یک تیم آلمانی خبر داد.هانیه رستمیان دارنده 

سهمیه المپیک پاریس در صفحه شخصی 
 Walther خود از حضورش در تیم آلمانی
Arena خبر داد. او در این تصویر لباس تیم 

آلمانی را بر تن ندارد اما گفته می‌شود که 
قرار است بزودی برای این تیم مسابقه دهد. 

هانیه رستمیان در مسابقات قهرمانی جهان مصر 
با قرارگرفتن در رده پنجم تپانچه ۲۵ متر به عنوان 

اولین ایرانی سهمیه المپیک 2024 پاریس را گرفت. او اکنون 
برای حضور موفق در المپیک تلاش می‌کند و اگر با این تیم 
آلمانی قرارداد رسمی امضا کند اولین لژیونر ایران در رشته 

تیراندازی خواهد بود.امروز دیگر حمایت از شخص 
نیست و باید حمایت از یک برنامه و چشم 
انداز فوتبال ایران باشد. هر شخص دیگری 
هم به جز جلالی اگر در این سمت باشد 
باید حمایت از برنامه آینده فوتبال کشور 
صورت بگیرد. فدراسیون فوتبال می‌تواند 
در این زمینه می‌تواند به عنوان یک متولی 
و یک هماهنگ کننده تمام ارکان فوتبال در 
کشور باشد. یکی از ملزومات کنفدراسیون فوتبال 
آسیا برای دادن مجوز حرفه‌ای داشتن برنامه توسعه برای 
جوانان است و تمام پارامترهای آن هم مشخص بوده که باید 

آن را ملاک قرار دهد.

سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس در نشست خبری قبل از داربی 
۱۰۲ گفت: باید فرصت طلب باشیم و از موقعیت‌ها خوب استفاده 
کنیم. با توجه به اینکه هر دو تیم مربیان و بازیکنان خوبی دارند، 

باید شاهد یک بازی خوب و جذاب باشیم. امیدوارم بازی 
به سمتی پیش برود که بحث‌های فنی بیشتر باشد و برای 

هواداران هم جذاب باشد که در این هوای آلوده بازی را 
نگاه می‌کنند.

یحیی گل‌محمدی، سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس 
در نشست خبری پیش از داربی صد و دوم اظهار 
کرد: شهرآورد همیشه حساس است. قبل از 
اینکه درباره بازی صحبت کنم جا دارد یادی از 

پیشکسوتان کنیم که برای هر دو تیم و هوادارانش 
خاطرات خوبی ساختند و رکوردداران شهرآورد هستند. 
بازی برای مردم و طرفداران دو تیم حساس است و یکی 
از شهرآورد های مهم جهان است. خوشحالیم در این 

بازی شرکت می‌کنیم.
او ادامه داد: تیمی که بتواند در این بازی تمرکز خوب 
داشته باشد، می‌تواند برنده شود. باید فرصت طلب باشیم 

و از موقعیت‌ها خوب استفاده کنیم. با توجه به اینکه هر 
دو تیم مربیان و بازیکنان خوبی دارند، باید شاهد یک بازی 
خوب و جذاب باشیم. امیدوارم بازی به سمتی پیش برود 

که بحث‌های فنی بیشتر باشد و برای هواداران هم جذاب 

باشد که در این هوای آلوده بازی را نگاه می‌کنند. از مسئولانی 
که برای هوای پاک تهران دست اندرکار هستند بگویم که شرایط 
سختی است. صبح دخترم را به مدرسه رساندم و خودم از او 
خجالت کشیدم. هوای خوبی برای نفس کشیدن نیست. این 
صحبت‌های من بازتاب دارد و امیدوارم به گوش مسئولان 
برسد که درباره هوای پاک تهران یک تصمیم خوب بگیرند. 
امیدوارم بازی خوبی برای هواداران دو تیم باشد و همه از 

دیدن آن لذت ببرند.
گل‌محمدی درباره نگرانی هواداران پرسپولیس از 
حواشی نیمکت استقلال گفت: مطمئن هستم که کنار 
زمین اتفاق خاصی نمی‌افتد و ذهنم را درگیر این مسائل 
نمی‌کنم چون هواداران حضور دارند و خیلی صدا در زمین 
به گوش نمی‌رسد. فکر نمی‌کنم مشکل خاصی داشته 
باشیم. امیدوارم بازی به سمتی برود که شاهد یک بازی 

فنی از هر دو تیم باشیم.
او درباره اینکه بازیکنان دو تیم در بازی قبلی با یکدیگر 
ارتباط خوبی نداشتند، گفت: هر بازی شرایط خاص خودش 
را دارد. آن بازی هم تصمیم گرفتند با ما دست ندهند. برای 
ساپینتو و تیم استقلال احترام قائل هستم که تیمی ریشه دار 
و قابل احترام است. همیشه مقابل استقلال بازی‌های جذاب و 
خوبی داشتم؛ چیزی که در نهایت می‌ماند همین احترام و نگه 

داشتن حرمت است.

ایران تیراندازی  لژیونر  اولین  رستمیان  هانیه 

گل‌محمدی: از دخترم خجالت کشیدم

امیدوارم VAR در داربی باشد

      خبر ویژه

شاخص کل بورس، چهارشنبه ۲۲ آذر با ۳ 
هزار و ۱۷۴ واحد کاهش به ۲ میلیون و 
۱۵۸ هزار و ۹۲ واحد رسید. شاخص‌ 
هم وزن نیز با ۷ واحد کاهش به سطح 
۷۵۲ هزار و ۱۱۱ واحد رسید. همچنین 
ارزش کل معاملات بازار به ۴ هزار و ۶۳۸ 

میلیارد تومان رسید.در معاملات دیروز، 
نمادهای »شپنا، شتران، کچاد، شبندر و 

خودرو« بیشترین تاثیر منفی را بر شاخص 

داشتند. همچنین نمادهای »حفارس، 
خگستر و ذوب« نیز پرُتراکنش‌ترین 
نمادهای بازار بودند.شاخص کل 
فرابورس ۱۰ واحد کاهش داشت و به 
محدوده ۲۶ هزار و ۲۵۵ واحد رسید.

نمادهای »وسپهر، خاور و کرمان« 
بیشترین تاثیر منفی را بر شاخص 
فرابورس داشتند. همچنین نمادهای 
»کرومیت، کرمان و کمرجان« پرتراکنش‌ترین 

شاخص بورس ۳ هزار واحد افت کرد

ورزشی

تیه پول و آ
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سیاهکارزاده در نشست با مدیر میربیزنس بانک روسیه 
مطرح کرد

برنامه ریزی كالاهای ترانزیتی بعد از 
 اتصال ریل و ارائه خدمات مالی ارزی
 به صادر كنندگان منطقه آزاد انزلی

محمد سجاد سیاهکارزاده، رییس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان در 
نشست هیأت تجاری بازرگانی استان گیلان با مدیرعامل و مدیران ارشد 
بانک میربیزینس روسیه محورهای جدید همکاری فی مابین فعالین 
اقتصادی ایران و روسیه با محوریت منطقه آزاد انزلی را پیشنهاد داد.

به گزارش مدیریت روابط عمومی و أمور بین الملل سازمان منطقه آزاد 
انزلی، وی یکی از مهمترین الزامات برای بررسی زمینه ها و فرصت های 
جدید همکاری ترانزیتی و بازرگانی دو کشور ایران و روسیه را پس از 
طرح ملی اتصال ریل به منطقه آزاد انزلی عنوان کرد و اظهار داشت: 
هم اکنون مزیت های نخستین منطقه آزاد شمال کشور مبتنی بر 
مزایای قانونی برای حضور شرکت های خارجی در زمینه های مختلف 
تولیدی-صنعتی، خدمات بازرگانی و گردشگری؛ وجود زیرساخت های 
مختلف بندری، بخش خصوصی توانمند و جایگاه ویژه در معادلات 
جمهوری اسلامی ایران جهت توسعه روابط با اعضای اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا قابل تعریف است.مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی مزیت 
جدید منطقه متبوع خود را معطوف به بهره برداری از طرح ملی اتصال 
مجتمع بندری کاسپین به شبکه ریل سراسری بیان نمود و افزود: پس 
از اتصال این منطقه به شبکه ریلی ایران، شاهد وصل شدن دو دریای 
شمالی و جنوبی کشور بهمراه تکمیل مهمترین زیرساخت فعال سازی 
کریدور شمال جنوب خواهیم بود و این مهم به معنی استقبال بیش از 
پیش فعالین اقتصادی خواهد بود.سیاهکارزاده توجه به نیازهای جدید 
مالی و بانکی حجم رو به تزاید اقبال سرمایه گذاران ایرانی و خارجی از 
این مسیر حمل و نقل ترکیبی را بسیار حائز اهمیت ارزیای کرد و گفت: 
از سوی دیگر یکی از زمینه های همکاری بهره گیری از ابزارهای مالی 
قابل ارائه توسط میربیزنس بانک برای فعالین اقتصادی منطقه آزاد 
انزلی است.رییس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان با ارائه تحلیلی از 
شرایط و وضعیت مراودات مالی و تبدیل ارز صادر کنندگان در ارتباط 
با بازار روسیه، خواستار فرآهم نمودن شرایط انجام معاملات اعتباری 
با همکاری بانک مزبور از سوی صادرکنندگان شده و این مسئله را یک 
فرصت برای ایجاد مزیت رقابتی کالاهای ایرانی در بازار مصرف روسیه 
و اوراسیا قملداد کرد.گفتنی است در این نشست که محمدیان معاون 
امور هماهنگی اقتصادی استاندار، رضائیان رییس اتاق بازرگانی گیلان، 
تیزهوش تابان رییس اتاق بازرگانی ایران روسیه و مدیران اقتصادی 
و فعالان اقتصادی استان در محل میربیزینس بانک روسیه برگزار 
گردید، به بیان نقطه نظرات خود در خصوص مشکلات پیش روی 
فعالیت اقتصادی با بازارهای مصرف روسیه و اتحادیه اقتصادی اوراسیا 

پرداخته و راه حل های پیشنهادی را مطرح نمودند.

مدیر عامل شرکت گاز استان کردستان:
نیروهای ایثارگر افرادی توانا ، دارای 

تجربه کاری و اخلاق مدار هستند و رشد و 
تعالی سازمانی را رقم می زنند

 مهندس احمد فعله‌گری نیروی انسانی را عامل اصلی رشد و توسعه 
سازمانی دانست و اظهار داشت: در دنیای رقابتی و پرنوسان امروزی، 
نیروی انسانی بیشتر از هر زمانی ارزش و نقش خود را در پیشبرد اهداف 
و محقق کردن خواسته‌های سازمانی اثبات کرده است و نیروهای ایثارگر 
افرادی توانا ، دارای تجربه کاری و اخلاق مدار هستند و رشد و تعالی 
سازمانی را رقم می زنند.در ابتدای این مراسم احمد فعله گری، با اشاره 
به این موضوع که اطلاع از چالش ها و مشکلات سازمان و کارکنان 
قطعا کمک شایانی به پیشبرد اهداف سازمان خواهد کرد گفت: این 
جلسات در راستای تقویت ارتباط و تعامل بیشترکارکنان با مدیریت 
تشکیل می گردد و حل مشکلات پیش روی کارکنان بایستی دغدغه 
اصلی مدیران سازمان می باشد.مهندس فعله‌گری تاثیر نیروی انسانی بر 
موفقیت هر سازمان را این‌گونه توصیف کرد: امروزه دیگر بر هیچ جامعه و 
سازمانی پوشیده نیست که نیروی انسانی مهم‌ترین عامل در حل مسائل 
و مشکلات، ایجاد دانش، تکنولوژی، روش‌های نوین انجام کار و تولید 
محصول و خدمات جدید است.وی افزود: توفیق و ماندگاری سازمان‌ها 
در گرو دانش و مهارت انسانی است به دلیل این که تنها عامل پدیدآورنده 
ارزش افزوده است و هرچه این نیرو کارآمدتر و باانگیزه ‌تر بوده و از دانش، 
آگاهی و تخصص روز بیشتر برخوردار باشد قابلیت تطبیق و سازگاری 
سازمان را با محیط متغیر و غیرقابل پیش‌بینی بیشتر می‌کند.فعله گری 
تبدیل وضعیت استخدامی را دارای مفهومی پیچیده و زمان بر 
ذکر کرد و گفت : در خصوص تبدیل وضعیت کارکنان تاکنون 137 
نفر از همکاران قراردادی و قرارداد مستقیم  شرکت واجد شرایط می 
باشند که از این تعداد 9 نفر از دارندگان شرایط استخدامی در بند وارو 
98 نفر از دارندگان بند دال و واو ،  مراحل استخدامی را طی و پست و 
جایگاه این نیروها تعیین شده است  و تعداد 4 نفر هم که در جایگاه و 
پست های  حساس حراست هستند نیاز به اخذ مجوزهای لازم را دارند 
که از طریق حراست در حال پیگیری است  .وی اضافه کرد : تعداد 26 
نفر از نیروهای دیگرکه شامل قانون فوق الاشاره  هستند ، تشریفات 
استخدامی آنان نهایی نشده و انجام امورات استخدامی در حال پیگیری 
است  و مدارک ایثارگری آنان جهت استعلام به مراجع ذیصلاح ارسال 
شده و سایر تشریفات استخدامی آنان  درحال پیگیری است.مدیر 
عامل شرکت گاز استان کردستان پیوستن نیروهای کارآزموده و دارای 
 تجربه و سوابق کاری را فرصت بسیار مغتنمی شمرد و اظهار داشت :

 نیروی های که شامل بندهای استخدامی شده اند ، کسانی هستند که 
سال ها در این سیستم کار کرده و تجارب بسیار مفیدی کسب کرده 
اند و مدیران شرکت ملی گاز ازاین اتفاق مهم استقبال کردند و این را 

عامل مهم رشد و تعالی سازمان می دانند .

    خبر

  شهردارکلانشهرگفت: پروژه‌های شهری برای دسترسی 
بهتر و صرفه‌جویی در وقت و هزینه شهروندان انجام 
می‌شود.مهرداد کیانی با اشاره به اینکه تلاش مجموعه 
مدیریت شهری ارتقا رفاه شهروندان است، اظهار داشت: 
یکی از نیازهای شهروندان کاهش بار ترافیک به منظور 
تردد بهتر در معابر و خیابان‌های کلانشهر کرج است.  
وی بیان کرد: به همین منظور روز گذشته با حضور 
رییس محترم جمهور قطعه میانی آزادراه شمالی کرج 
به طول ۶/۷ کیلومتر به بهره‌برداری رسید ضمن آنکه 
با حضور وزیر کشور از ایستگاه شهید سلطانی نیز بازدید 
شد.  این مسئول ادامه داد: قطعا با راه‌اندازی کامل آزادراه 
شمالی و اتصال مترو کرج به تهران و ایجاد خطوط ویژه 
اتوبوس از بار ترافیک کلانشهر کرج کاسته خواهد شد.  
کیانی در ادامه به پروژه کنارگذر مهرشهر مهرشهر هم 
پرداخت و گفت: ادامه کنارگذر مهرشهر تا خیابان چمن 

۳ به طول ۶۵۰ متر زیربار ترافیک می‌رود.  شهردار کرج 
افزود: املاک واقع در این پروژه که در محدوده منطقه ۴ 
قرار دارد تملک شده است.  کیانی ادامه داد: این پروژه 
که ادامه کنارگذر مهرشهر است در این فاز تا چمن 

۳ امتداد پیدا می‌کند که تا پایان سال به بهره‌برداری 
خواهد رسید.  وی بیان کرد: اتصال کنارگذر مهرشهر 
به فرودگاه پیام هدف نهایی ما در اجرای این پروژه است 
که با همراهی مدیران استان عملیات اجرایی محدوده 

باغ آلو تا فرودگاه پیام، سالِ آینده اجرایی خواهد شد.  
با استفاده از خودروهای برقی حجم زیادی از آلودگی 
هوای کلانشهر کرج رفع خواهد شد.در ادامه شهردار 
کرج با اشاره به اینکه کرج به عنوان اولین کلانشهر 
کشور موفق به خرید اتوبوس‌های برقی ساختِ 
شرکت ایران‌خودرو دیزل شده است، اظهار داشت: 
کرج پایتخت خودروهای برقی است و باید از این برند 
مراقبت کرد.مهرداد کیانی با اشاره به بررسی چگونگی 
فعالیت تاکسی‌های برقی در کرج، گفت: با حضور بخش 
خصوصی و شرکت‌های فعال در حوزه حمل و نقل 
درباره استفاده از تاکسی‌های برقی و چگونگیِ ایجاد 
زیرساخت‌ها بحث و تبادل‌نظر شد.وی بیان کرد: قطعاً 
با بهره‌بردن از خودروهای برقی )استقاده از سوخت 
پاک( بخش زیادی از آلودگی هوا کلانشهر کرج رفع 

خواهد شد.

شهردارکلانشهرکرج خبرداد:

اتصال کنارگذر مهرشهر به فرودگاه پیام

اخبار استان‌ها

استاندار گیلان با بیان اینکه گسترش ارتباط میان گیلان و آستراخان 
منجر به تکمیل تسریع در روند کریدور شمال به جنوب می‌شود، 
گفت: گیلان به عنوان استانی مهم و استراتژتیک در حاشیه خزر 
آمادگی دارد تا سطح ارتباطات در سه حوزه حمل و نقل دریایی، 

زمینی و هوایی را به سطح مطلوب برساند.
 دکتراسدالله عباسی که در صدر هیئتی اقتصادی و سیاسی به کشور 
روسیه سفر کرده است، با ایگور بابوشکین استاندار آستراخان روسیه 

ملاقات و در خصوص مسائل مختلف گفت و گو کرد.
در این دیدار استاندار گیلان با تبریک روز قانون اساسی روسیه ، اظهار 
کرد: دو استان گیلان و آستراخان روسیه در حوزه‌های تاریخی، 
فرهنگی، اجتماعی، تجاری و اقتصادی پیشینه و اشتراکات خوبی 
دارند و به واسطه این پیشینه غنی، ارتباط میان این دو استان در 
حال افزایش و رونق است.وی با تاکید بر گسترش ارتباطات میان 
گیلان و آستراخان بیان کرد:  با توجه به تاکیدات رئیس جمهور دو 
کشور و رهبر معظم انقلاب اسامی ایران ، ارتباط میان دو کشور 
ایران و روسیه در بالاترین سطح خود قرار دارد و این مسئله نکته 

عطفی در جهت رسیدن به اهداف مدنظر در حوزه‌های مختلف 
است.دکترعباسی با اشاره به سفر اخیر استاندار آستراخان به گیلان 
و اراده این استان برای گسترش ارتباط میان دو استان، بیان کرد: 
عزم جدی و اراده ای مستحکم میان ایران و روسیه و همچنین دو 
استان  گیلان و آستراخان برای گسترش روابط میان اقتصادی، 
حمل و نقل و لجستیکی وجود دارد.وی با بیان اینکه گسترش ارتباط 

میان گیلان و آستراخان منجر به تسریه در تکمیل کریدور شمال 
به جنوب می‌شود، گفت: این آمادگی در گیلان به عنوان استانی 
مهم و استراتژتیک در حاشیه خزر وجود دارد که سطح ارتباطات 
در سه حوزه حمل و نقل دریایی، زمینی و هوایی به سطح مطلوب 
برسد.نماینده عالی دولت در گیلان با بیان اینکه کار مطالعاتی برای 
تکمیل راه آهن رشت- آستارا در حال انجام است، تصریح کرد: 
توافق نامه‌ای میان ایران و روسیه در این خصوص به امضا رسیده 
و در جلسه روز گذشته با معاون وزیر راه روسیه ، کار مطالعاتی 
آن انجام و در مرحله پایانی قرار دارد و بر اسغاس پیش بینی ها 
راه آهن رشت کاسپین تا ۲ماه آینده تکمیل می‌شود.دکترعباسی 
با تاکید بر لزوم افزایش مبادلات تجاری میان دو استان گیلان و 
آستراخان گفت: در خصوص بنادر آستراخان و لوتوس ، گیلان 
تاش می کند تا میزان حمل و نقل کالا را از طریق دریا  افزایش 
دهد و محصولات کشاورزی، صنعتی و باغی مورد نیاز دو استان 
را صادر و نیز محصولات مصرفی گیلان که در آستراخان تولید 

می‌شود را وارد کنیم.

استاندار گیلان در دیدار با استاندار آستراخان:

گیلان آماده افزایش ارتباطات حوزه حمل و نقل دریایی، زمینی و هوایی با آستراخان روسیه است

 مدیرکل راهداری ایلام از آمادگی و استقرار گروه‌ها و تجهیزات راهداری 
در جاده های استان در هنگام بارش برف و باران خبر داد و گفت: 
۳۲ گروه راهداری با انواع ماشین‌آلات آماده خدمات‌رسانی در طرح 

زمستانی هستند. 
سیدزاهدین چشمه خاور اظهار کرد: ۲۷۲ نیروی راهداری و پشتیبان با 
تجهیزات و بکارگیری ۲۴۲ دستگاه ماشین آلات سنگین، نیمه سنگین 
و سبک در اجرای این طرح مشارکت دارند.وی افزود: در راستای اجرای 
طرح زمستانی، ۳۲ گروه راهداری به همراه تجهیزات و ماشین آلات 
به‌صورت شبانه روزی در سطح جاده‌ها و مسیرهای ارتباطی این استان 
آماده ارائه خدمات به مردم هستند.مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده ای استان ایلام بیان کرد: امسال برای جلوگیری از لغزندگی 
جاده‌های استان، ۱۱ هزار تن نمک، شن و ماسه به منظور اجرای طرح 
زمستانی در ۱۶ راهدارخانه ثابت و سیار ذخیره شده است.چشمه خاور 
خاطرنشان کرد: در زمان اجرای این طرح، راهداران با تمام توان، روان 
سازی ترافیک و سهولت تردد رانندگان و مسافران را فراهم کردند و 
امدادرسانی و افزایش ایمنی جاده‌ای در تمامی مسیرها را برعهده دارند.

طی حکمی سیدمجتبی نورمحمدی به عنوان مسئول اداره مخابرات 
شهرستان مهران منصوب شد. به گزارش روابط عمومی؛ مدیر مخابرات 
منطقه ایام در این آیین اظهار کرد: مخابرات از اهمیت ویژه ای در 
برقراری ارتباطات برخوردار می‌باشد لذا انتظارات ما از مجموعه مخابرات 
به عنوان یک شرکت فنی و خدمات رسان خیلی بالا است.سید شهاب 
نبی پور افزود: امید است با حضور مسئول جدید مخابرات شهرستان 

مهران شاهد نقش آفرینی بیشتری در ارتباط رسانی به مردم باشیم.
مدیر مخابرات منطقه ایلام در ادامه ضمن تقدیر از حمایت و عنایت 
ویژه فرماندار شهرستان و همکاری مجموعه ادارات، سازمان‌ها و نهادها 
و نیروهای نظامی و انتظامی با مجموعه مخابرات، وضعیت کنونی مخابرات 
را تشریح نمودند.نبی پور تاکید کرد: مدیر جدید مخابرات مهران توجه و 
احترام ویژه به مشترکین و ارباب رجوع، بررسی نقاط دارای مشکل فنی 
و برطرف نمودن آنها در کوتاه ترین زمان ممکن را سرلوحه کار خود قرار 
دهند.وی در پایان با بیان اینکه مدیر جدید فردی اخلاق مدار، متعهد و 
آگاه به مسائل فنی و اداری هست و اظهار امیدواری کرد؛ تجربه مناسب وی 
زمینه ساز بهبود ارائه خدمات مخابراتی در مخابرات شهرستان مهران شود.

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان ایلام گفت: 
این استان به واسطه مرز مهران و ۴۳۰ کیلومتر مرز مشترک با کشور 
عراق ظرفیت تبدیل شدن به یکی از قطب های گردشگری سلامت 
را در کشور دارد. فرزاد شریفی اظهار کرد: رایزنی ها برای ایجاد مرکز 
درمانی با استانداردهای IPD ) مجوز بیمارستان گردشگری سلامت بین 
المللی( جهت جذب گردشگران سامت و توسعه این صنعت در حال 
پیگیری است.وی افزود: رایزنی‌های متعددی با استانداری و دانشگاه 
علوم پزشکی استان انجام گرفته است و طی این رایزنی ها مقرر شد 
کارشناسان و بازرسانی از وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی برای 
بررسی ظرفیت ها و شرایط مراکز بیمارستانی و درمانی ایلام به منظور 
 IPD( راه‌اندازی و ایجاد یک مرکز درمانی گردشگری سلامت بین المللی

( به استان سفر کنند.
شریفی یادآور شد: در حال حاضر مراجعه گردشگران و مسافران عراقی 
به مراکز درمانی و پزشکی ایلام از جمله دندان پزشکی و جراحی زیبایی 
در حال افزایش است و از این ظرفیت می‌توان در راستای ارائه خدمات 

بیشتر در حوزه سلامت به گردشگران عراقی استفاده کرد.

آماده باش ۳۲ گروه راهداری برای 
اجرای طرح زمستانی در ایلام

طی حکمی؛ نورمحمدی مدیر اداره 
مخابرات شهرستان مهران شد

ایلام قابلیت تبدیل شدن به قطب 
گردشگری سلامت کشور را دارد

مدیرعامل شرکت گاز استان قزوین گفت: آبان ماه امسال 
نسبت به آبان سال قبل ۲۴ میلیون متر مکعب گاز مصرفی 
استان افزایش داشته است.علی حجتی‌پور ،مدیرعامل شرکت 
گاز استان قزوین  از افزایش ۲۴ میلیون متر مکعبی مصرف 
گاز استان در آبان ماه گفت: این رقم، مصرف گاز کل استان در 
بخش خانگی، صنایع و نیروگاه شهید رجایی را دربرمی‌گیرد.

مدیرعامل شرکت گاز استان قزوین با بیان اینکه مصرف گاز 
مهر ماه سال قبل نیز ۳۳۸ میلیون مترمکعب بوده، گفت: این رقم در مهر ماه امسال به بیش 
از ۴۰۰ میلیون مترمکعب افزایش پیدا کرده، نسبت به افزایش مصرف گاز استان آن هم در 
شرایطی که پاییز امسال چندان سرد نشده، ابراز نگرانی کرد.حجتی‌پور ادامه داد: مصرف 
گاز آذر ماه امسال نیز تا روز گذشته ۲۵۷ میلیون متر مکعب است که با توجه به عدم پایان 

ماه، هنوز امکان مقایسه مصرف آن با مدت مشابه سال قبل وجود ندارد.

معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی گفت: 
بهره‌وری در بخش کشاورزی کشور پایین است و توجه به این 
بخش امری ضروری و در الویت است.کاظم خاوازی سه‌شنبه 
شب در آیین افتتاح شانزدهمین نمایشگاه تخصصی کشاورزی 
، نهاده ها ، ماشین الات، تجهیزات گلخانه ای، تجهیزات 
آبیاری و آبرسانی ، صنایع تبدیلی ، دام طیور ، آبزیان ، باغبانی، 
داروهای دامپزشکی و صنایع وابسته استان مرکزی ر محل 
دائمی نمایشگاه‌ بین‌المللی اراک، اظهارکرد: به طور متوسط در زراعت سه برابر بهره‌وری 
ظرفیت وجود دارد و این عدد در باغبانی به هشت تا ۹ برابر می‌رسد که نشان می‌دهد در 
باغبانی پتانسیل بسیار خوبی وجود دارد. وی با بیان اینکه در شیلات این رقم به ۲ و نیم تا 
سه برابر می‌رسد، گفت: خلا عملکردی بسیار زیادی وجود دارد اما جای خوشحالی است 

که می‌توان در این رابطه کار موثری انجام داد. 

مدیرعامل شرکت گاز استان قزوین:افزایش ۲۴ میلیون 
متر مکعبی مصرف گاز استان در آبان ماه

معاون برنامه‌ریزی وزارت جهاد کشاورزی: افزایش 
بهره وری در بخش کشاورزی در اولویت است

 حسین اکبریان با بیان اینکه در حال حاضر 31 تصفیه خانه 
فاضلاب در استان در مدار بهره برداری قرار دارد گفت: در 10 
سال گذشته بیشترین سرمایه گذاری بخش خصوصی در آبفای 
استان اصفهان در بخش فاضلاب صورت گرفته است و 73 درصد 
مردم از خدمات شبکه فاضلاب بهره مند هستند.وی افزود: تحت 
پوشش قرار گرفتن مردم از خدمات شبکه فاضلاب کاهش آلاینده 
های زیست محیطی را به همراه دارد که این امر یکی از اهداف 
آبفای استان اصفهان در راستای رسیدن به توسعه پایدار است.

مدیرعامل آبفای استان اصفهان به تجهیز و نوسازی تاسیسات 
فاضلاب در راستای ارتقای کیفیت پساب خروجی اشاره کرد و 

اظهار داشت: هم اکنون یکی از چالش های اساسی در بخش 
فاضلاب فرسودگی تاسیسات به ویژه تجهیزات بکار رفته در تصفیه 
خانه های فاضلاب است که سعی شده با نوسازی تجهیزات و بکار 
گیری روش های نوین در فرایند تصفیه، کیفیت پساب خروجی 
ارتقا یابد و این مهم همچنان در دستور کار شرکت قرار دارد.

اکبریان به ورود آبهای سطحی در زمان بارندگی به شبکه های 
فاضلاب پرداخت و اعلام کرد: به دلیل عدم وجود شبکه جمع 
آوری آب های سطحی در زمان بارندگی، متاسفانه آب حاصل 
از بارندگی ها وارد دریچه های فاضلاب می شود که این امر نه 
تنها موجب پس زدگی فاضلاب به درون خانه ها می شود بلکه 

به دلیل حجم ورودی فاضلاب به تصفیه خانه ها کیفیت پساب 
خروجی را نیز تحت شعاع قرار می دهد و خساراتی به تاسیسات 
فاضلاب وارد می شود.وی با اشاره به روش های تصفیه در 31 
تصفیه خانه فاضلاب اعلام کرد: در حال حاضر فرایند تصفیه 
پساب در 11 تصفیه خانه به روش لجن فعال ، 13 تصفیه خانه 
به روش لاگون هوادهی و در 7 تصفیه خانه به روش برکه تثبیت 
انجام می شود و در سال های اخیر سعی شده با تجهیز و نوسازی 
تاسیسات، کیفیت پساب ارتقا یابد و کاشت درخت های صنوبر 
و گیاهان غیر مثمر درتصفیه خانه های فاضلاب به منظور بهبود 

محیط زیست در سطح استان اجرایی شده است.

جلوگیری از ورود فاضلاب های صنعتی به شبکه فاضلاب در سطح استان اصفهان
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مسکو خطاب به اتحادیه اروپا:
 جلوی واردات گاز روسیه را

 نمی‌توانید بگیرید
روسیه اعلام کرد اتحادیه اروپا در تلاش 
برای متوقف کردن واردات گاز طبیعی 
از روسیه از طریق دادن قدرت توقف این 
عرضه به کشورهای عضو خود، موفق 

نخواهد شد.
ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت خارجه  

روسیه اعلام کرد: اقدام اتحادیه اروپا 
برای اجازه دادن به کشورهای عضو 
برای جلوگیری از واردات گاز طبیعی روسیه، به هدایت سریع‌تر گاز 
روسیه به بازارهای نوظهور منتهی خواهد شد. روزنامه فایننشیال 
تایمز، هفته گذشته گزارش کرد اتحادیه اروپا در تلاش برای کاهش 
بیشتر دریافت گاز روسیه، پیش نویس قانونی را تدوین کرده که به 
کشورهای عضو اجازه می‌دهد نگذارند شرکت‌های روسی و بلاروسی، 
ظرفیت خطوط لوله گاز در این بلوک را رزرو کنند. این پیشنهاد شامل 
دسترسی به پایانه‌های واردات گاز طبیعی مایع )ال‌ان‌جی( اتحادیه 
اروپا هم می‌شود و در بحبوحه درخواست‌ها برای ممنوعیت واردات 
ال‌ان‌جی روسیه مطرح شده که شاهد رکوردزنی واردات در سال 

میلادی جاری بوده است.
یکی از منابع آگاه در بروکسل به روزنامه فایننشیال تایمز گفت: جنبه 
دیگری از این لایحه قانون، این است که به شرکت‌های اروپایی که 
قراردادهای فعلی با شرکت‌های گاز روسیه یا بلاروس دارند، اجازه 
می‌دهد از تعهدات قراردادی خود بدون پرداخت جریمه‌های مربوطه، 
شانه خالی کنند. بر اساس این سند که توسط روزنامه فایننشیال تایمز 
مشاهده شده است، اعضای اتحادیه اروپا در صورت لزوم برای حفاظت 
از منافع امنیتی ضروری خود، مجاز خواهند بود تا به صورت جزئی یا 
در صورت توجیه، به صورت کامل، دسترسی به زیرساخت‌ها را برای 
اپراتورهای گاز روسیه و بلاروس محدود کنند. قانونگذاران اتحادیه اروپا 
جمعه گذشته با دادن قدرت حقوقی به کشورهای عضو این بلوک برای 
مسدود کردن واردات گاز از روسیه توافق کردند. واردات گاز روسیه از 
طریق خط لوله اتحادیه اروپا ممکن است در مقایسه با میانگین‌های 
تاریخی بسیار کم باشد، اما واردات ال‌ان‌جی از روسیه افزایش یافته 
است. بر اساس گزارش اویل پرایس، موسسه اقتصاد انرژی و تحلیل 
مالی )IEEFA( در پایان ماه گذشته اعلام کرد حدود ۲۱ درصد از 
حجم ال‌ان‌جی روسیه به مقصد اروپا، برای صادرات مجدد بوده که 
در آمار رسمی واردات گنجانده نشده است و به این ترتیب، توسط 

سیاستگذاران اتحادیه اروپا نادیده گرفته شده است.

یک رسانه آمریکایی در گزارشی با اشاره به انتقادهای 
داخلی و خارجی از حمایت نظامی دولت بایدن از 
عملیان نظامی رژیم صهیونیستی در غزه، مطرح 
کرد که واشنگتن در حال حاضر برنامه‌ای برای 
مشروط کردن عرضه تسلیحات به این رژیم ندارد.

 مقامات رسمی می‌گویند با وجود افزایش 
درخواست‌ها از سوی قانون‌گذاران دموکرات آمریکا 
و سازمان‌های حقوق‌بشری مبنی بر متوقف کردن 
عرضه تسلیحات آمریکایی به رژیم صهیونیستی، 
مگر در صورت تلاش آن برای حفظ جان غیرنظامیان 
غزه، دولت بایدن  در حال حاضر هیچ برنامه‌ای 
برای مشروط کردن کمک‌های نظامی به رژیم 
صهیونیستی ندارد. شبکه سی‌ان‌ان با این مقدمه 
در گزارشی آورده است: »جو بایدن« رئیس‌جمهور 
آمریکا که این هفته در واشنگتن سخنرانی می‌کرد، 
تایید کرد که با »بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر 
اسرائیل گفت‌وگوی دشواری درباره کارزار نظامی 
در غزه، از دست رفتن حمایت بین‌المللی از اسرائیل 
و ضرورت به کار بستن یک راهکار ۲ دولتی به 
رهبری یک حاکمیت فلسطینی داشته است. اما 
او گفت که حتی در طی این گفت‌وگو نیز اشاره 
کرده است که آمریکا قرار نیست »هیچ کاری جز 
حفاظت از اسرائیل در این روند انجام دهد. مطلقا، 

هیچ کاری«.
مقامات رسمی آمریکایی با منعکس کردن این 

تفکر به شبکه سی‌ان‌ان گفتند که آمریکا هیچ 
برنامه‌ای برای تغییر موضع خود و تعیین خطوط 
قرمزی برای انتقال تسلیحات و مهمات به رژیم 
صهیونیستی ندارد. آن‌ها اشاره کردند که دولت 
در حال حاضر، از متحدان و شرکا انتظار دارد که 
از تجهیزات و تسلیحات ساخت آمریکا، مطابق با 
قوانین بین‌المللی استفاده کنند.یک مقام رسمی 
آمریکایی نیز گفت دولت آمریکا به جای آن که 
هر حمله رژیم صهیونیستی را که نگران‌کننده یا 
نامتناسب می‌داند، به طور مستقل ارزیابی کند، 
پافشاری می‌کند تا این رژیم حملات خود را پس 
از وقوع توجیه کند. این مقام رسمی می‌گوید در 
حالی که بایدن ماه گذشته گفته بود مشروط کردن 

کمک‌ها »ایده‌ ارزشمندی است«، رئیس‌جمهور 
آمریکا در نهایت، معتقد است که راهبرد فشار آرام 
بر رژیم صهیونیستی برای تغییر تاکتیک‌های خود، 
موثرتر از تهدید به قطع عرضه تسلیحات بوده است.

وزارت امور خارجه آمریکا در تاکید بر این که 
آمریکا تا چه اندازه نسبت به مسلح کردن رژیم 
صهیونیستی متعهد است، شامگاه جمعه اعلانی 
فوری برای قانون‌گذاران فرستاد که فروش هزاران 
مهمات تانک به رژیم صهیونیستی را تایید کرده و 
در واقع، دوره ۲۰ روزه‌ای را دور می‌زد که کمیته‌های 
کنگره معمولا برای بررسی چنین فروشی نیاز دارند.

یک منبع مطلع در کنگره آمریکا به سی‌ان‌ان گفت 
که وزارت امور خارجه به قانون‌گذاران هیچ تضمینی 

ارائه نکرده بود که دولت بر چگونگی استفاده از این 
مهمات نظارت خواهد کرد و برخی از قانون‌گذاران 

دموکرات از این اقدام ناراضی بودند.
»الیزابت وارن« سناتور دموکرات در این باره 
می‌گوید »دور زدن کنگره برای تایید فروش مهمات 
تانک به اسراییل با وجود آسیب‌های غیرقابل‌قبول 
نظامی اشتباه است. انتقال تسلیحات مستلزم 
تحقیقات علنی و بررسی‌های کامل‌ و دقیق است. 
ارتش آمریکا باید مقید به پایبندی به ارزش‌های 
ما و قوانین بین‌المللی باشد.«در ادامه این گزارش 
مطرح شد که یکی از مقامات آمریکایی می‌گوید این 
کشور کشته‌شدن غیرنظامیان در نتیجه عملیات 
نظامی را، به خودی خود، نقض قوانین درگیری 
مسلحانه نمی‌داند. در عوض، آمریکا مشروعیت 
عملیات‌های رژیم صهیونیستی در غزه را با متناسب 
بودن حملات می‌سنجد و برای آن‌ها به دنبال 
اهداف نظامی قانونی است. اما مقامات این کشور 
تایید می‌کنند که قادر به ارزیابی آنی هر یک از 
حملات رژیم صهیونیستی، نوع تسلیحاتی که به کار 
می‌رود و شمار غیرنظامیانی نیستند که بر اثر آن‌ها 
کشته می‌شوند. ۲ مقام رسمی نیز مدعی شدند که 
انجام دادن این کار در یک منطقه جنگی پرتنش، 
»تقریبا غیرممکن است«. با این وجود، سازمان‌های 
حقوق‌بشری بیان کرده‌اند که این ارزیابی‌، حتی به 

صورت موردی، امکان‌پذیر است. 

    روزنه

صادرات نفت روسیه در مدت چهار هفته منتهی به ۱۰ دسامبر، پس از طوفان دریای 
سیاه که باعث اختلال در بارگیری محموله‌های نفت در نوامبر شده بود، افزایش یافت.

 صادرات نفت روسیه از تمام بنادر این کشور در چهار هفته منتهی به ۱۰ دسامبر، به 
۳.۲ میلیون بشکه در روز رسید که حدود ۱۱۴ هزار بشکه در روز در مقایسه با میانگین 
صادرات چهار هفته منتهی به سوم دسامبر، افزایش یافت. آمار نشان داد صادرات هفتگی 
که متغیرتر بوده و نشان‌دهنده میانگین صادرات ماهانه نیستند، با بارگیری‌های بی‌وقفه 
در بنادر روسیه در دریای سیاه در هفته منتهی به ۱۰ دسامبر،  به بالاترین سطح از ابتدای 
ژوئیه صعود کردند. صادرات نفت از بنادر روسیه در دریای سیاه در پایان نوامبر، به دلیل 

مختل شدن بارگیری و حمل در شرایط طوفانی منطقه، مختل شد.

کمیساریای عالی پناهندگان سازمان ملل پیش‌بینی کرد که به دلیل جنگ در غزه، افراد بیشتری 
در این منطقه آواره شوند.

فیلیپو گراندی، کمیسر عالی سازمان ملل در امور پناهندگان   در همایش جهانی پناهندگان در ژنو 
اظهار کرد که پیش‌بینی می‌کند به دلیل جنگ علیه نوار غزه که به آوارگی 85 درصد از ساکنان غزه در 
داخل این منطقه تحت محاصره منجر شده، تعداد بیشتری از ساکنان این منطقه آواره شوند. گراندی 
در این همایش گفت: اتفاقاتی که از هفتم اکتبر در حال وقوع است، فراتر از اختیارات کمیساریای عالی 
پناهندگان سازمان ملل است و متاسفانه پیش‌بینی ما این است که تعداد بیشتری از غیرنظامیان در 
معرض خطر قتل، مشکلات بیشتر و نیز آوارگی قرار می‌گیرند و این مساله منطقه را تهدید می‌کند. 
سازمان بین‌المللی »Humanity and Inclusion« ویژه معلولان نیز اعلام کرد، نقص عضو، سوختگی و 

آسیب‌های مغزی ناشی از استفاده از مواد منفجره در غزه مواردی است که بسیار انتظار آن می‌رود.

۱۱۴85
رصد

      خبر ویژه

      آخرین خبر

حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه کشورمان با ایمن 
الصفدی، وزیر خارجه اردن در ژنو دیدار و گفت‌گو کرد.

 امیرعبداللهیان ضمن ابراز خرسندی از این دیدار، از تلاش 
های اردن برای حمایت از فلسطین و توقف جنگ و ایجاد 
آتش‌بس و پایان دادن به نسل‌کُشی فلسطینیان تشکر کرد و 
با تبیین تلاش‌های جمهوری اسامی ایران در حمایت از ملت 
فلسطین و توقف حملات رژیم صهیونیستی و ارسال کمک‌های 
انسان‌دوستانه به غزه، بر ضرورت تلاش های مشترک دو و چند 
جانبه برای پایان فوری حملات رژیم صهیونیستی تاکید کرد.

امیرعبداللهیان به طراحی های شرورانه رژیم صهیونیستی برای 
پیشبرد طرح های توسعه طلبانه خود و کوچاندن مردم فلسطین 
از غزه و کرانه غربی اشاره کرد و گفت: لازم است تلاش‌های 
گسترده برای حمایت از مردم فلسطین، تقویت پایداری آنها و 

ارسال گسترده کمک‌های انسانی افزایش یابد.
اقای ایمن الصفدی وزیر خارجه اردن نیز از این دیدار ابراز 
خرسندی کرد و با اشاره به تحولات فلسطین و غزه گفت، مردم 

فلسطین فقط از بمباران کشته نمی شوند،  بلکه از فقدان غذا و 
دارو و تخریب اماکن و بیمارستان‌ها می‌میرند.وی افزود: صلح 
جز با پایان اشغال و دستیابی مردم فلسطین به کشور مستقل 
خود شکل نمی‌گیرد.ایمن الصفدی افزود: آنچه در غزه جاری 
است، یک فاجعه است و علاوه بر هزاران نفر از شهدا، هزاران نفر 

از مردم هنوز زیر آوار هستند و این یک فاجعه است.

لاوروف   گفت: غرب و اسرائیل خواهان اتحاد غزه با کرانه باختری 
آنگونه که قطعنامه‌های سازمان ملل متحد می‌خواهند، نیستند.

سرگئی لاوروف، وزیر خارجه روسیه در جریان نشستی در شورای 
فدرال این کشور گفت: ما متقاعد شده‌ایم که امنیت تنها بر اساس 
تصمیم‌های سازمان ملل می‌تواند تضمین شود و این امر مستلزم 
آن است که کشور فلسطین در کنار اسرائیل باید زندگی کند و 
توسعه یابد.به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، وی همچنین ادامه 
داد: غرب و اسرائیل یک »کشور فلسطینی« را که در تصمیم 

سازمان ملل متحد پیش بینی شده است، نمی‌خواهند. این مشکل 
لاینحل، تنها فاکتور اصلی تشدید تنش و افراط گرایی در تمام 
خاورمیانه است.وی هم‌چنین افزود، مسکو نمی‌تواند روش‌های 
رژیم صهیونیستی علیه گروه فلسطینی حماس را در غزه قابل 
قبول بداند.لاوروف با بیان اینکه ظاهرا این رژیم بر این باور است 
که »حق دارد« حماس را به هر وسیله‌ای نابود کند، گفت آنها 
نتیجه چنین تفکری را در پی تعداد زیادی تلفات در نوار غزه از 

هفتم اکتبر، می‌بینند.

وزیر خارجه اردن:   

صلح جز با دستیابی مردم فلسطین به کشور مستقل خود شکل نمی‌گیرد

لاوروف: غرب و اسرائیل »کشور فلسطین« را نمی‌خواهند

      اینفوگرافی

بایدن گفت، الحاق اوکراین به ناتو تنها پس از پیروزی این کشور 
در جنگ با روسیه بررسی خواهد شد.

 جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا پس از گفت‌وگو با ولودیمیر 
زلنسکی، رئیس جمهوری در پاسخ به اینکه چه زمانی واشنگتن 
آماده حمایت از دعوت اوکراین به منظور پیوستن به ناتو است، 
گفت: ناتو در آینده اوکراین خواهد بود شکی در آن نیست. به 

نقل از خبرگزاری تاس، بایدن در ادامه گفت: اما ما در نشست 
ویلنیوس گفتیم که اوکراین وقتی عضو ناتو می‌شود که تمامی 
کشورهای عضو موافق باشند و کی‌یف شرایط را بپذیرد. در 
حال حاضر اوکراین باید مطمئن شود که در این جنگ با روسیه 
پیروز می‌شود. اوکراین در سپتامبر سال گذشته میلادی اعلام 
کرد که می‌خواهد به ناتو ملحق شود و در نشست ناتو ۲۰۲۳ 

در ویلنیوس هم این اطمینان به کی‌یف داده شد که وقتی 
تمامی شرایط برای عضویت را رعایت کرد و تمامی کشورها با 
عضویتش موافقت کنند، عضو خواهد شد. ینس استولتنبرگ، 
دبیرکل ناتو نیز ۲۸ نوامبر اعلام کرد که اوکراین در زمان 
مقرر به ناتو ملحق خواهد شد. اما به زمانی که این اتفاق روی 

می‌دهد، اشاره‌ای نکرد.

بایدن: عضویت اوکراین در ناتو پس از پیروزی در جنگ با روسیه بررسی می‌شود

هزار

سازمان ملل: پیش‌بینی می‌کنیم تعداد بیشتری در غزه‌ آواره شوندافزایش صادرات نفت روسیه پس از طوفان

سی‌ان‌ان: آمریکا خط قرمزی برای انتقال تسلیحات به اسرائیل ندارد

لملل
بین ا


